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Pozndmka.

Podetnice tato je tak upravena, ¥e se mohou

pitklady o méfeni oddéliti od pitkladit ndsobenf. Lze tedy nisobent
samo, a po ném teprve méfeni probirati.
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kilogram=kg| Iltr=1 metr = 1
Skg+6hke=|T1+31= 1m—+5bm=—
1kg+1kg=|41+bl=|1m+8m=
ke +6kg=|31+38l=2m+8m=
Bhetdke=|31+2l=|3m+5m=
hkg+3kg= |21+ 1l=|3m+Lbm=
BhetQke=|11+4l=4dm+2m=
=\Thet+1bg=|51+11=|8m+1m=
Qke+Thg=|T1421=|1m+6m=
=|bke+bhkg=|61l+4l={1m+9Im=
4.
100 4+%=.8] 1+ =10
10 | &+ %= 9 14+ 9= 5
9 | 3+t= 1 14+ ¢t= 8
10 | 34+ 2=10} 1+ = 9
100 | 2+%= 5 =144 1
9|l24+t= 8| 7T=5+ 1
9 [ 2a4t=10] 7T=1+ ¢
8 1 24+9= 7] 10=2+ ¢
=441 9=14+7
=749 8 =341
=141 6=1+1
=340 9=3+1
=741 7=6+"
=6+ | 10=3+7
=92 4 ¢ 8 =4 4+ 1
=54+?]| 10=1+1

decimetr = dm; cen’rimetiﬁ = cm; gram = g; '
dekagram = dkg - '
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Qem+tlcm | 3g+t=1dkg| 2+4+7=10
bom—+18dm | 6g+1=9¢g 3+5+1= 19
bem—41dm | 26+1=8g | 2464+1=10
5em—+4T em 7g+?=1dkgv| 2+4+241t= 8
tem+%8cm | 8g4+t=1dkg| 5+1+1=10
' —_—ttedm,——
Jednotka — desftka.

@ — 1 jednotka B=1 0=1 ‘

0000 . BB@®B .| (00600

% o= 1 desitka ] }.|_. 1 Ooo KN ;_—_1

1. Okreslete tedky, &tverelky a krouzky, a pr1p1§te na
naleZitdm mistd slovo jednotka, desitka!

2. Nakreslete teckami (krouzky) 8, b, 2, 7, 1, 9, 4, 8,6
jednotek! 1, 8, 4, 2 desitky, a ka%dou desitku nzav¥ete!

Takto:

i | 5600
3 jednotky — e e @ 1 desitka == {9, O

B Jednotek = ©9 [6000] [0090

) .
_eo® 8 desitky = |o% 0 oo 000
0000
(o)
! OOOO

- 1
Deset jednotek jest jedrna desitka.
3. Potitejte nejprve teSkami, potom bez nich:
6925814710 4 ?j =1ds
ese Potom:8j. 4 7j. =1ds.
Takto: e @ ® e =1 ds. J J
+“. 6j.4+4j ==14ds.

8+ Tj=1ds
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Rozsiteni oboru éiselného do dvaceti.

X +.=jed‘ené\ct (11)
|ooo¢, 1ds.41j.=11}.
1041=

0909 100 =dvanict (12)
00880 45,4 2j =7
104-2= ‘

% %°| 1+ o ® @ —t¥inict (13)
0000|4485 ="2]
1048=

o e 0'0 +=:: Strnact  (14)
2000 : 1

1ds.-4j.=2?j.
,10+4=

sece | S patnact - (15)
seep O¢ .
1ds.4-5j.="?].
104-b=

e 8 8 — Festndot (16)

o000 ldS+GJ _PJ
104 6=

20 ed +.=: =sedmnébct (17)

(A4

s e (X +.,.‘.. = osmnact  (18)

seee 056 . ‘
: 1ds. 4 8j.=2?j.

1048=

655,91 228 — devatendct (19)
eonse 060

lds.+9j.==

10+ 9=—

R gm0

2ds.="7].

10410 =

Pravidlo: Pisice desithy a jednotky, piSeme (islici desitky
gnacici na levo, dislici jednotky znaéici na pravo.

1. Zobrazeni &isla nakreslete do SVyoh ses1tu, co pod
cxsly je opiSte a vypotitejte!

2. Zobrazena &isla teSkami zobrazte téi krouzky (Gtve-
reky) a vypotitejte, co pod nimi naznadeno !

3. Zobrazte tedkami:
17, 201

Takto: 11 — e e e ®
- ®

13=|0000

11, 18, 16, 19, 12, 15, 18, 14,

4. Napiste v¥ecka &isla od Jedné do dvaceti! Od dvaceti

do jedné!
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- 5. Piste. &islicemi: patndct, devst, sedmnict, dvacet,
Sest, Sestnact, Strnhct, osmnaot, t¥, Jedenict, deset, dvanact,
osm, tFindct, devatendot,

Rok m4é 12 mésie, 6. Které &islo nasleduje
po 15, po 13,.po 19, po 14,
po 17, po 11, po 16, po 12,
po 18?

7. Kterd tislo je p¥ed
18, 20, 11, 16, 17, 10, 12,
14 19, 13, 152

8. Ktera isla jsou mezi

10 a 20? Mezi 6 a 157
Mezi 8 a 18?2 Mezi 22 197
Mezi 20 a 8? Mezi 18a 37

9. Zatnéte jednim halifem a stale po jednom h pfi-
dvejte az do dvaceti!

Takto: 1 h41 h=2h
2h41h=3h
19hf1h=2h
1 dvacetnik m4 20 halifd.

12 kusti =1 tucet; 15 snopti =1 mandel.
I m=10.dm;.  decilitr=dl; rl=10dl; 1 dkg=108g
10.
dm*) dm cm cm g

104+1=]10+ 6= 104+ 5= 10+6= 10+ 6=
10+2=| 10+ 7=|10+ 8=|10+1=|10+10=
10+3=| 10+ 8={10+ 3= |10+4= |10+ 4=
10+4=|104 9=|104+10=|10+9=| 10+ 7=
104-5== 10+10— 104 2= {104+7=| 10+ 3=

*)° Prik]ady pod timto oznaéenim budte poditiny demmetry

Podobnd- priklady jinych odstavedkit budte poditiny tim pojmenovénim,
jeZ nad nimi uvedeno jest,
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. 11. Bedfich m&! 10 halitiv a od tatmka dostal Je§b&

hali¥; kolik halifi m&l dohromady? i

12. Veliky vitr vyvratil na jednom sad¥ 10 stromiv & '
na druhém sad¥ 9 stromi; kolik strom@ vyvratil v.oboun
sadech ?

13. Matka méla 10 housat a koupﬂa Je§be P housata,
kolik jich méla dohromady ? :

14. Na chlév8 sedslo 10 holubiv a na stodole 6; kolik
Jjich sedélo na obou stavenich?

15, Na jedné st¥né v kostele viselo 10 obraziiv a na
prot&jsi také 10; kolik obrazfi viselo na obou sténach?

Séitanf a dopliovari od 10 do 20.

Vyznadte tedkami:

1. ote=2 ,1-|-:.5= 2.00+ 0=

141=2 114 5= 941 =

ot o%| @ +0=12 146~ O P
1 +1=12 11+6= 1241 ==

'.+"= 14+7= 9t =
1+ 2 = 11+7= 191-9—_-_-

veoe :

oocls| O OO= | {45 943 =
1H42= 1148= 12+ 3 =
143= 149= :
H43=" 11+9= .
{444 - \ 94 8=
1444 ' 19+8=




S eeeto= 3+9=
foew® 343=
|eo®e , =
..O..c:+.= 13—]-:3

1341 = )
34 7=
134+7=
4. 5. 6. 7. 8.

A4+1=| 541=]| 64+1=] T4+1=| 84+1=
144+1=15+1=|164+1=|17T+1=[18+ 1=
4+2=| 5+2= b+2= 7+2= 849 =
14+2=15+2=1164+2=|17+2=|18+2=
. : 9+1=
- 1941 =

9.11424,1,6,9,8,7,5,8= | 15. 15-4+1,8,5,2, 4=
10. 124 1,4,7,2,5,8,8,6 = . | 16. 164+2,4,1,8 =

- 13. 134-8,7,2,6,1,5,4 = 17. 17+ 1,8,2 =
14. 1444,2,6,8,1,6 = 18. 184-1,2 =

1 18.1941=

20. 1.tucet 3, B, 7, 2, 6, 4, 1, 8 kusi =? kusk
21, 1 mandel 48, B, 2, 4, 1 snop =7 snoph
922, 1 rok+43, 7, 5, 2, 8 4, 1, 6 mdsich=? misicd?



kg

2 11 4+1=|17+1=

24.

1444=
12-+3=
16+2=
12+5=
18+1=
114-3=
13+6=
15+4=

144-6=
156+2=
11+4=
12+48=
16+1=
18+2=
12+4=
14+1=

—— 10 —

1343=
1545=
11+5=
19+1=
1947=
1643=
114+2=
1445=
1644=

dal

17+3=
1543=
114+6=
13+46=
14+43=
1742=
1147=
124-1=
134+4=

1541=
124-6=
1341=
144-2=
114-8=
13+4+2=
124-2=
1149=

18+47=

11+9=12
1341=15
174+2=20
11+4=15

144-9=16

12419=16
1441=17
18349=18
1149=13

18=192+?
16=13-+"?
19=11-+1?
20=14+"?
20=18-1¢
18=16-+1
18=15+1
20=19+41
19=14-+19

25.

h

16=11-+1

14=13+"?
19=17+1¢
19=12+41?
14=11+1%
18=14-+1?
19=18+1¢
20=16-+1?
16=15-41¢

15+ 7=19
11+9=
124-7=
16+ 2=18
15+2=
12+ 9=20
11+3=
184 2==20
134+ =19

16+ 3=

19=15+ ¢
134 9=16
14+ 6=

18=17+ 3
20=15+ ¢
11+ 1=19
17=13+ 1§
19=16+ ¢
11+ 1=18

16=12+ ¢
124 5=

164 =17
18=14-+ ¢
20=19-+ ¢
11+ =13
161124 8=

114=11+ ¢
164+ =20

16=13+ ¢
11+ 9=15
19+ 1=

17=15-4+ ¢
19=16+ ¢
13+ 6=

14+ 9
134 7
17=114 9

144+ =18
17=11+4 ¢
19=14+4 ?
13+ 4=

18=11+4+ ¢
144 =18
18=15+4 ¢
124 =18

I




114 =90
90=16-4 9
17=154 ?
124 2=

144 5=

15=184 ¢
9=134 ¢
124 1=16
20=174 9

- :
w0 OF P =] 0D w2

+44 0+ 4+
I++4000

13
14
15
16
17
15

I +++++
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29 Ve vesnitce stélo na kopeéku

— 11 —

26.
l w
18=16+ 9|14+ 9=17|15=14+ 9
164+ 9=19|17=124 9|18=13+4+ ¢
114 5= [19=11+ |14+ 3=
14=124 9|16+ 2=17[124 =15
11+ 1=17116=14-} 26)0——11+ 9
20=134 ¢|15=12-4 1|14+ 2= ;
18+ 9=17|124+ 6= |11+ 8=
134+ 2= |16=11+4+ 9|15+ ?=18
17=164+ 9|16+ 4= |17=14+4+ 9
27.
; cm
20 16 = 12 4+ ¢
20 154+ 24 3=
19 12 4+ 34 ¢ =19
9 19 -+ ¢ = 20
9 == 14 4+ 9 =19
? = 90 15 4+ = 18
20 18 = 13 -+ ¢
, a8. 8
17 184 4+ 2 =
4 = 15 +~ § =120
? = 18 11 + 9 = 18
20 17 = 15 4 ¢
19 20 = 14+ 2
/. 11 4+ 94+ 2= 20
1 = 10+ 34+ ¢ =19

13 a pod kopeﬁkem

@ chaloupel; kolik chaloupek ¥tala vesnitka?
30. Kupec prodal 117 a 1 ptllitr octa; kolik je to

decilitria?-



—_—]
31. Petrolej v 1ahvi vaXi 14 kg, prazdna léhev vasi 2 kg;
kolik kg va¥i lahev i s petrolejem? - ‘
. 82. Truhlé¥ prodal jeden 4l za 12 K, za druhy dostal
8 K; kolik K dostal za oba tile? S :
‘ 83, V hostinci. sed&lo u t¥ stold po 5 hostech, u &tvr-
tého stolu tfi hosté; kolik hostti bylo v hostinei?

—..n;—}..{,,,——

Odsitani v oboru desiti.

1.

h cH K m £
10—~1=| 6—4=| 7T— 9= 4—3= 3—0=
10—2=| 9—6=| 6— 3=| 9—p5= 7—5H=
9—8= 8—8=| 7T— 6=|10—7= 9—T7=
1T—4=| 8+-2=1 90— 9=| 4—9= 9—4=

| 10—=6=|7—38=| 5— 3=| 3-3=| g—5—
9—8=| 5—4=|10— 5= 8—b=| T—17T=
‘ 9—=2=) 8—6=| 6— 6=| 9—9=|{0—35—
1—-0=| 5~5={10— 10 = 9—7=| 8—4=
8—3=|10—9=] 5— 9= 10—4={10—8=
: 2.
10—%= 9 6—2=1 3=10—9 | 4= 9—29
9—t= 8| 9—9=4 | 4= 8—% 6= 8—19
10—~%= 8| 8—9=09 1=10—19 |1 = 59
6—9= 4| 10—9=4 | 1= g— 2 =10—9
9—=1=17110—9=3 | 5=10—17 |g =73
9—9= 6| 9—9= 7=10—1 |3 = §—9
10—=1= 7. 9—0=1 L T= 99— 9 == '@g—19
10—t=10 | 10—9=2 | 5= 7—% (3= 7—29
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o3

m

a

10 —2 —?
o3
7

2

8—3—1=0
2

1

2/ 9—5—1

—9=1
—9=1{10— 6 —1

3
6
5—9—1=1| 4—2—1=0

' 8—6—2=|10—5 —9=3 9—8—1

I

7—92—3
6—3—1
9—7—292

10—-5—-2=|10—2—3

10—1—6=
§—5—3=
9—4—9=
7—6—1

bl
- Odéitant od 20 do 10.

1. Kolik desitek a jednotek jest 11, 12, 13.......
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14. Poditejte znova ukol b. az 9. litry!
15. Poditejte znova tkol 10, aZ 18. gramy!
16. Kolik snopfi je mandel bez 3, 2, 4, 1, & snopih!

kg cm
17. 16 —5 =19 — 6=|17 —4=|16 —3=
18—5={20— 5=|20—2=20—8=
12 —2=|19— 3=[19—~5=|17— 6=
15—3=|20— 1={19 —4=|18— 6=
19—-8={13— 3=|13—2={16—2=
17—7=|16— 4=(18—T={19—9=
15—2=20—10=|14—4=|17T—3=
5—1=|14— 2=|16—1=|12—1=
QO—-S— 19— 2=|18—1=|19—-T=

18 — 8=
20— 7=
19 — 1=
14—38=
20 —9 =
18— 8=
16— 4=
17— 5=
20— 6 =

18. Ze 20 VOJenskych Gepic p1oda1 chh cepmké\i" 8

kolik mu jich zbylo ?

19. Frantiskovi je nyni 18 roki; kohk let mn bylo_

pred 7 lety?

20.. Pisa¥ mé&l 17 per a b jich psamm pokazﬂ kohk

mé dobrych per?

. 21. Na jedné strénce podetnice je'20 ¥adek a na druhé
strance je o 3 Fadky méné; kolik ¥adek je na strince té?
22. Ve dvou hrncich je dohromady 19 kg medu; je-li

hrnei? .

93.90 — =16

19 — =15
20— 7=192
17 —9=14
18—9=11
16 —9=13
18 —91=12
20 —?1=14
13--2=13

18 —t=10

- dl

20— =18
15 —-9=12
14~ %=10
18—1=13
20—9=19
18— =14
17 —?%=13
16 — =12
19—-71=11

20 — =17

12=14—1°
10=13—2
17=20—1
11=20—1
11=16 —¢
13=19—1¢
13=16 — 1
15=2920—2?
16=18 —1
11=17 - ¢

v prvnim hrnei 7 kg medu, kolik kg medu je ve druhém

h
10=15 — ¢
16=19 —9
14=19 — 9
11=15— ¢
15=18 — ¢
10=16 —?
13=20 — ¢
15=17 — ¢
12=17 — ¢
10=20 —1¢
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c— 16—

dl

26. 10+ 647 =90 27 Délnfk vydslal 15 desetnik;
" 20—~ 5 — %= 14 |utratilli 4 desetniky, kolik .mu

19— 7— %= 10 zbylo? ’
20=1144+4+ ¢| 28 Zkusu platna 18 m dlouhého L
134 6 — ¢ = 11| odstiihla matka nejprve 3 m, pak |
© 20— 84 9 =19 | 4'm; kolik m plétna z kusu toho L
1 14— 34 1=18 | gbylo? , 5
: 10410 - =10 29. Divka koupila za 6 h svigku |
10=1544 — ¢|aza 3 h sirky; plafila-li dvacet-
124 7 — 9= 13 | nikem, kolik ji bylo dodéno?
-30. Krejéi ¥4dal za kabat 18 korun a za kalhoty 6 korun;
zad byl kabat i kalhoty ? Positalli si od prace 9 korun,
zal byla pouze latka na kabét a kalhoty 2

| tepagr—

Stitani a doplitovani v oboru dvaeiti
S preehodem xz prvni desitky do druké.
1. Dopliinjte 9, 8, 7, 6, 5, 4,3, 2, 1 haliFd na 1 desotui,
* Takto: 9h4-?h=1 desetnik;

2. Dopliiujte 2, 8, 4, 9, 7, 1, 3, 6, b na 10!
3. Dopliiujte 8, b, 2, 9, 7, 4,86, 1 cmmnal dm!

Il 9l 4 — O94+147=184-241=|8+4+ 248

942 9+ 5— 98— 848—= 8+10=

+14- 9+1+45 It+1+8=|8+24-2=7434 71—

948= - [946= |949= 844—= 74+4=

91438 94146= 9+14-9=|84246=|74844— |
) e P

9 +4=  |947= 194+10= [8+8= |[7T47=




—_17 —

T484+7=|644+6=|64b4+b=|4+644=|2484 1=
s S’ S e S’
T+10= |[6+10= |54+10= [44+10= |249=

644+ 1=54b6+1=[d4+6+1=|84+T+2=|24+84+2=""

6+45= 5-+6= 44-7= 3+ 24+10=

64 44B=64548=[44642=|8+T43=|149+1=

. e’ S’ v N S’
449= 5+48= 448= 34+10= [1+410=
Rozkladajice jak svrchu naznadeno, poSitejte:

L9 m+4,7,89 2 8 6 10, 5 m=

.8h-43 5,8 4, 10,7, 9, 6 h=

6

7.7 146,4,10, 7,9, 5, 8 I=
8.6 56,510,897 g—"
9
0

[

.6 dl+8 69, 10,7 dl=
. 4 dm-+8, 10, 7,9 dm

11.
83--10=|8348=|849=|2410=|249=|1410=
12. Poditejte kol 5. aZ 11., rozklédajice pouze v mysli!

kg e
13.94- 3=|54 6=|5+4+ 9=|7+ 9=(3+4+ 9=
9+ 6=|5+10=19+ 7=|1+10= |8+ 5=
9+ 9=|8+ 7= |74 6=|4+ 8= |4+ 7=
8+ 4=|4+ 9=|3+ 8= |54 7= 64 9=
8-+10= |84 6=|4+10=|3+10=|5+ 8=
74+ 5=|7+10= |9+ 4= 6+ 8=|84 9=
9+ 2=194 5=|84 8=|7+4 4= |6410=
T+ 7=(8+ 3={9+ 8= |9+10= |7+ 8=
2+ 9=|64 T7=|6+ 5=|2+10= |6+ 6=

84+9=10

14 9+?=10 54?=10 | 2-42=10
104?=14 | 104+?=15 | 104?=12 | 104-?=12
94 ?=14 | 8F7=16 | 54 7=13 | 24+7=12
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Poditejte nasledujici ulohy rozkladajlce, jak svxchu
" nazvadeno!

15. 9 m-4-P=14, 16, 13, 11, 19, 17, 12, 16, 18 m
16. 8 h-4-?=14, 18, 15, 12, 16, 11, 17, 18 h
17. 7 kg+2=18, 16, 11, 15, 12, 17, 14 kg

18. Poditejte dvacetniky:

6-+2=13, 16, 11, 14, 12, 16 _
b+ P=14, 12, 15, 18, 11,
447 =14, 12, 18, 11,

84-7=12, 18, 11
9-4-7=12, 11
149=11"

19. Poéitejte ukol 15. a¥ 18. bez rozkladu,

16=5-41

LR T T AT N TR T L PaT T i e - e -

20. 947=11 ] 6+4+9=13 19=34¢
84+71=19 | 24+t=11 | 11=T7+? | 13=24¢
749= 949=12 | 18=3+1? | 11=6-471
6+4+0=14 | b+9=14 | 12=6+7 | 16=9+7
549=15 | 1+2=90 | 13=1+4? =147
4+9=16 | 3+1=13 | 16=8+12 | 19=547
3+9=17 | 8+2=11 | 18=5-+2 | 17=8-+"
24+9=18 | 571= 17=9+49 | 11=4-+"?
14+9=19 | 7T+0=14 | 15=4-1+2 | 17T=T7T+%

7L am

2. 5+48= 945 == 14=54+ 1
34+ =11 |114+1= 24 9=90|20=
12=7+4 ?[18=4+4 ¥|14=8+ 19|
9+9= 9+43= 8+8=
19=44 ?|20=44+ ?| 64+ 2=11]1
14+ 2=15{ 8+ ¢=13| 3+ 1=11
19=64+ ?| 8+ 9=15[17=5+4+ ¢
6+ 9=18| 849= 249=
156=T7T4 % 14=94 9| T+4=




94 ?
647
20=28
546
20=9
b+ ?
14=4
G+ ?
7-+8

R e s

Il

[l A
v.e]

+++ ++++++

TUED 1O A i LD Qo b i

=13
t=17

+++++++++

f 1 -l

CHY ‘K
=16| 6+10= 24+ 9=14114=74+ ?
= 20= 34?%113= b5+ | 8- I=
+ 17= 4+ 1+ =20 T4+9=
= 2410= | b+ 10= 12=94 ¢
4+ ?2112= 149 64 6= S+ =17
=12| b+ 9= | 84+ 4= 5+ =18 -
+ 17= 1+|15p= 94 ?|18S=1+4 ¢
=14| 6+ 5= | b+ 1=19(17=6+ ¢
= 14= 141%| 3+ 9= 8+7=

23.

l di
9+3+7= 3+4+4 =14 3+1+4+ =15
34+34+1=18|14+34 =11 1+2+10=
346+ 91=194+3+ 5= |10+4+24+ 7=
4+4+%=11|1246-+ 6= I+44+ =11
5+3849= 6+2+10= [10+34 7=
2+5+9=17|3+4+10= 14+3410=
1+349= 246+ 2=19| 441+ =19
6+3+7=18{1+3+ ?=12| 241+ =17
345+ 1=14|2+2+ t=16]| 1+6+ ?=20

24. Jmenujte dvd rozdilné isla, z nich¥ se sklada 11
(16, 19, 12, 17, 14, 18, 16, 18). -

- 25. Kolik dni _]sou 2 nedéle a 4 dni?

26. Kolik let je osmilety Zak povinen Jeste do ¥koly

choditi P

27. Frantifek m¥1 7 archd papiru a jeho sestra 9 archi;

- kolik archt paplru mé&ly ob& déti dohromady?
28. Obraz je za 8 K, r4m nail za 4 K a sklo za 2 K;
zal je zaskleny obraz?
29. Jeden Zebtik ma 9, druhy 17 prlclu; o kolik pYigla .
mé druhy Zebfik vie nek prvmi?

— S



Ddeitani v oboru dvaeiti s piechodem

1. 11,
desetnik.
2. 15, 11, 18, 13, 16, 12, 19, 17, 14, 20 —? = 10.

3. 17, 18, 18, 11, 15, 19, 16, 20, 12, 14dm —dm =m

1l —1—1=
S’
11—2=
11—1—2=
N
11—3;
11—1—38=
e’
11 —4=
11—1—4=
N
11—-5=
11—1—5=
N
11—6=

Potitejte tkol 5. a% 10, rozkladem, jak v lkolu 4.nay

gunadeno ;

—_ 920 —

z druhé desftky do prvni.

11—1—6=
e
11 —T7==

11—1— 7=

S
11—8=

11—1—8=|:

~—

11—9=

11 —1—9=
N

11 — 10 =

12 -2 —1=
~—

12 —3 ==

12, 13, 14, 16, 16, 17, 18,19, 20 h —? =1

511m——3572641098m——
6.121—4, 6,3, 8 5, 10, 9, 71 =
718K —5, 8, 4, 10, 6, 9, 7K =
8 1425 10,8 9, 6, 75—
9. 1541 — 6, 9, 10, 7, 8 di ==

16—7==
16—9=

16— 8=
16 - 10=

10.

17— 8=
17—10=

17 —9=
18—9=

18— 10=
19 —10=".

16 —6—3<
16— 9=
17 —7— 9
17 9=
17 —7—3=
17—10=
18 —8—1=
18—9=
19—9— 1=
19—10=

—
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11, Pod¥itejte desetniky znova wkol b, a¥ 10., rozkla.
dajlce pouze v mysli.

12
11— 6=|11— 2=|12— 9=|14— b=[14—10=
13— 7=|183— 4=|13— b=|15— 9=|16— 8=
12— 5=12— 6={11—10=[11— 8=(156— 6=
15— 8=|18—10=|15— 7=|18— 9=18-10=
16 —10={16-- 9={11— 9=[12— T7=[12— 8=
11— 4=[11— 5=|183— 6={15—10=[14— 9=
14— 7={19—10=|12—10=|17— 9=|17—10=
12— 8=|14— 8={17T— 8=|183— 8=|11— 7=
16— 7=|11— 3=|18— 9=|12— 4=|14— 6=

13. Na v8tvidce jabloné bylo 16 kvitkiv a7 jich opadlo;
kolik kvitkd na v3tvidce zbylo?

14. Zv&Fina¥ prodal ze 14 zajicl 9; kolik mu jich zbylo?

15. Na podlahu bylo potiebi 17 prken; mél-li jich truhla¥
jen 9, kolik prken musel je3té p¥ikoupiti?

16. Roj vdel mél na zimu 16 kg medu a spotfeboval
10 kg; kolik kg medu hospodaF z jara si vzal?

17, Ptédnik mél ve dvou klecich 15 kandrkd; bylo-li

jich v jedné 8, kolik kanérkti bylo ve druhé?

18.
11 —?=10 12—?=10 14 —-?=10 18 —?=10
10—?= 9 10—7= 7 10—-?= 6 10 —?= 8
11—?=9 12—?2= 17 | 14—7= 6 18—?= 8

Na kolik je kaZdé dislo nejdfive zmen¥ena ?

19. Nasled

Z paméti:

INK—?=93.76,4 2 805 1K
1tucet —? kusti =25, 8

’

18dkg—?=6, b, 9, 4, 7, 8, 8dkg

14—92=9,5,6,8,7 4
lmandel —?sn.=", 5, 9, 6, 8sn. -

ujiel kol poditejte nejprve rozkladnd, pak

16.—?==7, 9, 8,6

,7,9, 84, 6 2k|17T—p=09, 8,7

18—?=8, 9
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20, 11 —1=8{8=15—-%| 14— 7= (16— =9
19 —9=7|1=11—%| 6=11~%118— §=38
15—9=9|4=13—%| 11— $=3|13— b=
13—1=8|6=12—1|11— 6= 16— 9=6
17—9=9|8=17—1 h=14— 17| 6=16—1
11—9=6|5=15—2|16— ¥=9|17— 8=
183—9=5|7=11—1919—10= 7T=16—1
14--9=8|p=12—19| 9=13—1 17— =9
16—9=9|9=13—9|[19— %=9| 9=16—1
11—9=4|8=16—10|11— 9= 2=12—1%
13—9=74=12—9%| 8=11—1% |17~ =8

| kg 2 dkg
1p— 9=8|11— ?1=8|1l— = 7| 1d= T4+
8=14—19| 8=16—1|18— 9= 16— 8=

16— 9= |156—10= T=17— %| T+ =12

19— $=5| 9=19—19| 4=12— 91 3=12— ?¢

13—10= |13— =3 |18— 7= 7+ 4=

9=14— 9| 11— 4= |16— %= 8 6=12— 1

B=13— 9| 12— $=7|16— 9= 8+ 1=

12— 3= B=14—1%| 6+ =13 |11—-10=

§=18—19|12— 8= 11— 1= 1 A+ =1

15— 9=7(18— =9} 9+ 3= T=15— 1%

11— 7= 9=18—1 16— 9="T| 3+ 9=

8 22. h
3=1i{— 9|2+ ?=11|16— %= 5|8+ 6=

5= 5+ 9| 3=13— | 8+ 9=12 7=16— 1

14— 5= |94 6= |13— %= 6|5+ 8=

9+ 9=1716— 7= 5+ 9= |12— =

17— 9= 7| 8+ 3= 14— D= 9+ 9=

24 1=12| 4=11— ?|16= 7+ $14—10=

18— 9=8 | 84 9= | 8=13— 1 6+ 1=14

3410= 6=14— 9| 7+ 1=13{14— =T

18— 9= | 34+ t=11| 2=11— 9} 9+10=

11= 5+ ?112—10= 8+ %=13 E=15-- ¢

12— %= 512= 4+ |13~ 4= 94 %:=16
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23.
12— 6= 11+47—10= 124 3—10=
15= 6+ | 2+1+ 9= 14— 84 =12
7=13— $|1248— %= 1| 16— 74 =16
6+ 9=12| 34+1+4 =14 74+ 8— 9=
16 —10== 18+1—10= | 14—104 =14
17= 74+ ¢ 14+4— 9= 8| 18— 9+ 7= .
14— %= 6| 4+14 6= | 54 84+ 4=
94 =11 | 15—94 =20 164 2— =
4=13— 9| 12+5— 8= | 13— 84 9=
14+10= 20—6 — 10= 11— 44 =13
114+ 8— 9= 9. 24. Z pastvy §lo 17 hus; napfed

14— 7— %= 2~
5410+ 9=20
12— 7T4+9=

'18—10+ =13
6+ 6+3=19 |

20— T7T—9= 5
84+ 7T—1=6
9410— =15
90— 6— 1= 8

§ly 4, uprostfed 7. Kolik hus slo
vzadu ? ‘

25. Hostinsky mél v soudku 187
octa; ztoho odprodal 67 a pak je¥te
8. Kolik I octa v soudku zbylo?

26. V jedné skatulce mél Josef
12 novych per a ve druhé 7; kolik
per mdl v obou ¥katulkach? Spoti'e-
boval-li jich 10, kolik per mu zbylo?

10 archi pdpirlf= 1 slozka.

* 27. Divka méla 2 slozky papiru.a ufila si ze 6 archt
dennik, ze 6 arché poSetnik a ze 2 archd zpevméek' a)
kolik arohu papiru ji zbylo? b) kolik archu papiru na viecky
tfi seSity spotfebovala? =

28. K poZaru dostavilo se nejdi'ive 6 hasidd a pak je¥té
 10; kolik hasidd celkem u poZaru bylo? Kdy% jiz ohefi
z Chasti uhasen byl, zistalo jich na mistd 8; kolik hasidi

‘odeﬁlo ?

i

P SR
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Rozsiteni oboru &iselného do sta.

Pislce desitky

jednotky?

12845
s0000
eo00 00
 FE NN
eo00 o0
o000 0
FREREN
eeo0 00
e0ce0o0
N NN
o0 000

6 78 9 10 ‘ ' i

® 0000 | ds =deset ( 10) j-
®00 00 2ds —=dvacet ( 20) j.
28000 3 ds = tficet ( 80) j.
® 0 00 0 4 ds =J3tyFicet ( 40 j.
® 000 0 b ds =padesit ( 50) j..
® 0 00 0 6 ds. —Sedesat ( 60) j.
® 0 000 7 ds =sedmdesat ( 70) j.
® 000 0 38 ds —=osmdesat ( 80) j.
® 0000 9 ds=—devadesat ( 90) j.
®© 000 ¢ 10 ds. =sto (100) ;.

a jedﬁotky, kde pifeme desitky? kde

- Pravidlo: Pisice sto, piseme je od desitek na levo, Od set
na pravo pisi se desithy, od desitek na pravo jednotky.

1. 1 des.=7?h
"2 des.="?h
3 des.=7?h.

4 des.=?h

10 des.=?h

1K =100 h; 1m =100 ¢m; 100 archit =10 sf.=1kniha.

2.1 dm=1? cm
Qdm=7cm

3.1l m=Pdm
1 m=?dm

R ]

4.1 K=7des.
2 K=7%des.

milimety = mm

sloZka — sl.
6. 1s.="?a.
2 sl.=7? a.
8 sl.="? a.

10 sL.=? a.
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7. Kolik mm==5,4,8 172 9,1, 8 6cm? 1dm?

1 dm == 100 mm b
8. Kolikg=6, 4, 1, b, 10, 9, 2, 7, 8, 3dkg
9. Kolik desetnikt =5, 10, 7, §, 3, 6, 9, 1,2 4 K?
10. Kolik jedn.=1, 10, 2, 9, 8, 8, 4, 7, 6 5 ds.?
11. Kolik ds. = 80, 40, 70, 100, 80, 0, E\ 0, 90 jedn.?

12. Pidte: 2 des.-l-’ 1 jedn. =dpacet jedna (21) jedn.
2 des. -~ 2 jedn.=dracet dvé (22) jedn.

2 des. -+ 10 jedn. = t¥icet (30) jedn.
18. Ukol 12, poditejte znova desetniky a halifi!
14. 20m (K)4-6, 8, 8, 1,6, 9, 4,2, 7, 10m (K) =
15. 20h (d) -7 = ‘21, 26, 24, 29, 23, 25, 28, 80, 27,
29 h (dl) : o
PDen m4 24 hodiny.
16. Piste: 3 ds. + 1 jedn.==tFicet jedna (31) j.
3 ds.-{- 2 jedn.==tficet dvé (82) ].

o3 di —|—10 jedn. = étyFicet 40) j.
17. Ukol 16. potitejte znova dm a cm!
18.80h 44,7, 9,2, 5,8, 1,3, 6,10 h= -
19. 80 kg (mm, ) 42 = 33, 35, 39, 81, 86, 40, 59, 87,
34, 88 kg (mm l)

- Kolik dni mé kazdy mésic -

Které mésice maji po 84

- dnu? po 30 dnech?

‘Ktery mésic md nejméné
dni?

VZdycky jednon za 4 léta
mé tnor 29 dni. Roku,
v némZ m4a tnor jen 28

- dni, ¥ikdme rok obydejny’;
mé-li v¥ak 29 dni, pak
mu Fikame rok pifestupny’.
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20. 4 ds.4 1 jedn.= cétr7icet jedna (41) j.
4 ds, 4 2 jedn. == dy-ricet dvé (42) j.
4 ds 410 jedn.=padest - (50) j,
21. Ukol 20. potitejte znova dkg a g!
22. 40m 47,9, 8, 6, 4, 10, 1, b, 8, 2 m =
23. 40K (dv., D47 = 43, 46, 41, 47, 42, 49, 44, 48
50, 45 K (dv,, ]
24. 6 ds.+ 1 jedn.=padesdt jedna (51) j.
b ds. 4 2 jedn.=padesdt dvé (52) j.

5 ds. 410 jedn. = Sedesdr (60) j.

25. Ukol 24, poditejte znova desetniky a hali¥i)
¥

26. 507141, 9, 8, 7, 9,
6,4, 8, 10, /= '
27. 80 m (g, mm) 4 ? =
- BB, 51, b9, B3, 60, 58,
62, 57, 64, 56 m (g, mm)

Rok m4 52 nedéle.

1 kopa m4 60 kus.

1 hodina m4 60

minut; 1 minnta ma
60 vterin (sekund).

28.6 ds. 4 1 jedn.‘=§edesdt Jedna (61) i |

6 ds + 10 Jedn —~sedmdesat @ g o
29. Ukol 98 poditejte znova / a 4l o
80.60 K44,8 2,610, 1, 5, 9, 8, 7 K == |

L 31 60g (@m k) 42— 62, 67, 69, 61, 66, 70; 64, 65,
€5,.63 g (dm; h) ‘ .
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32. 7 ds. - 1 jedn. = sedmdesdt jedna (11) j.

7 ds. -} 10 jedn. == osmdesdt 80) j.
33. Ukol 82, poditejte znova dm a cm!
34. 70dm -6, 9, 10, 1, 2, 5, 7, 3, 8, ddm =
35. T0 kg (dl, g) -+ ? == 75, 80, 78, T4, 79, 72, 77, 71,
T8, V6 kg (di, )
' 36. 8 ds.~ 1 jedn,== osmdesdt jedna (81) j.
8 ds.4-10 jedn, == devadesdt 90) j.
37. Ukol 36. poditejte znova m a dm!
38.80h+438,5 1729 1,4 6,8 10, 2h=
3Y. 80 m (em, K) 4?7 = 83, 88, 85, 90, 81, 87, 89, 82,
86,84 m, ... ‘
40. 9 ds.4 1 jedn.==devadesdt jedna (91) j.
9 ds. 410 jecin ==jedno sto (100 j
41. 900m+48617895210¢m—-
42, 90K (dl, mm) - ? == 92, 96, 94, 91, 100, 97, 95, 98
93, 99 X .
43. Zaénete jednim dkg a pi’udaveﬁe sthle po Jednom
dkg a¥%: '
a) do 2bdkg; b) od 25 do 60 dkg, ¢) od B0 do 76 dkg;
d) 0d 76 do 100 dkg.

Takto: 1 dkg -+ 1 dkg = 2 dkg
2dkg+1dkg=
100 kg =1kg; 100 kg =1 cent (q);
100 2 =1 hektolitr (h1)

44. Kolik jednotek jsou: 8 ds. 4. j. — 4 d. 9 j. — 24d.
7j —bdb5j —~8d0j—9d38j,—64d 6j —
7Td1j —14d8j —8d 2j.

Takto: 3. d. 4 j. = tFicet Sty¥ = 34.
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45. Vyslovte a napiste nésledujici &isla:

10, 80, 70, 20, 50, 80, 40, 60, 90, 100 I

38, 44, 1b, 86, 22, 77, 59, 63, 93, 39

61, 16, T8, 87, 42, 24, 57, 19, 94, 46 ‘ 2

81, 66, 73, 82, 11, 88, 87, 91, 75, 48 £

69, 29, 49, 82, 65, 17, 96, 34, 67, 28 |
Takto: 10 = deset. '

46. RozloZte v desitky a jednotky: |
25, 20, 34, 89, 56, 61, 30, 88, 96, 62
b8, 94, 5O, 76, 67, 33, 45, 87, 40, 13 :
26, 23, 60, 49, 92, 78, 46, 70, 59, 41 ' .

Takto: 26 =2d.5j.
- 47. Nasledujicl &isla napiSte jen &islicemi:

5d 5j.=|6d 1j.=[54d 9j.=17d 2j. =]6d 8.

2d, 3j. =44 0j.=|8d. 4j.=[64d. 4] =94 4j. =
1d 6j.=5d 6j.={9d. 3j.=|8d 0j.=|2d 0j.=
7d. 9j. =8 4j.={24a 6j.=|7d 4j=|7d 8].=
1d.8j.=|4d 7j.={8d 5j.=|bd 7j.==|8d. 9j. =

48. Podivejte se na tefky na str. 24, a povéate:

Kterou jednotkou kondi 2, 8, 5, 7, 9., 4, 6., 8., 10.,
1, desitka?

Kterou jednotkou poﬁmﬂ 1,10, 7, 3, 9, 2,8, 4,
6., B, desitka? , i

Ve kterd desitce jo 61slo 17, 25, 88, 63, 59, 34, 80,
8, b1, 99, 78, 16, 100, 29, 88, 57, 19, 40, 65, 1, 84?

| 9. Piste viecka disla 1,5, 7,10, 6,8, 4,8,9, |
2, desitky!

. B0. Napite v sestupném pofadku - ‘vecka &sla od 100 i
do 50! od B0 do 11! :

_db._>_.-<..‘; —
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Séiténi v oboru sta bez prechodu z jedné
desitky do druké.

pak bylo ve

§kole?

15. Ditéti je 1 rok a 7 ned8l; kolik je mu nedsl?
16. HospodaY sklidil 43 mandele pS¥enice, jedmene o0 6
mandel vice; kolik mandel jeSmene sklidil?

1. 142=[2. 24+7=[8.8+5=15. 544=17.74+8=
H42=| 124+7=| 834b=] 1544=] 1743=
2142=| 24+T7T=| - - ~
83142=| B2+47T=| 984 5= 9B4+4=| 9T4+3=
MN42=| 4247=
2}1’2= 62j_§= 4.44+3=16 64+4=i83+47=
Mt2e| T247=| W+3=] 1644=] 134+7=
8142=| 824T=| . . .

N4 2=| R+4+7T=| 9+3=] 96+4=} 9B+7=
9.1, 11,21,381. . . 9lcm+6cm-—-
10.1,11. . . .9h4+9(3, 5,8 Th=
10,4 14, 2. . . 94K+5 (18 6 K=
12.9,19,29. . . .99 dkg + 1 dkg =
13.21+1=|48+1=|86+2=|84+5=|4247=
B8+1=|68+42=|85+4=9445=[62+6=
634+2=|47+3={45+5=|28+4+5=|72+5=
44+2=1674+3=66+3=|33+3=|8a+4=
964+2=|774+2=|8+2=|53+6=59+1=
374+2=|26+4=|24+38=|73+7=|T1+8=
794 1=|44+6=|56+4={93+4=|81+9=
28+9=| 64+2= 66+ 3= 224-8=|91+8=
14. Ve &kole byli 73 Z4ci a 6 jich phbylo ; kolik jich



- 20,464 3=

354 b=

21.

91+ ¢=

17. 28 +9=99
264 7=28
37+9=239
394+9=40
4349=50
524 1=56
Bh4-1=57
454 9= 47
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61+2=67
67+9=68
774+1=80
7949=80
854%=289
82+ =90
96 +4?=99

95+?=98

30=26-42
40=34+"1
50=49+1
69=061+42¢
70=06541¢
76=T7341
90=288+1
100=91429

89=82-1¢
90=87-+1¢
89=84-1%
87=86+1%
100=97 4-¢
97=92 +4-¢
96 =949
99=934-1¢

18. Vaclav si ulozﬂ do pokladnidky 64 h; kolik mu

schazi, aby msl

7 desetnikf?

19 Pi¥e-li se 22, dnors, kohk dni je do posledmho
tnora v obySejném roce?

53+ =57
§0=78+ ¢
T+ =76
34+ 4=
69 =624
47 =444
57+ 2=

?
?

314+ =
 dkg

474 9=
53+ b=

38

49

97
27=934 1
514 9=
824 9=
40=36+
49 =434
54+ 3=
90 86+ ¢

88
?
?

g
49+ §==
718=176-+ "¢
56=514+ ¢
40=32+ ¢
B0=414+ ¢
814 9=87
734+ =78
28 =94+ 3
224 =28
46+ 4=
31+ =37
89+ 7=
65+ 4=
59=54+ 9
34+ =40
72+ 9==80
I+ 7=
48 =44+ ¢
254 3=30
32+ 6=

1794 1=79

81+ 9=
98 =93+ ¢
85+ =89
62+ 5=
79=734+ ¢
92+ =099
79=76+ ¢
23+ =299
314 9=38
wmm
89=834 ¢
98 =95+ ¢
61+ 3=
98=96+ ¢
63+ 9=70
4+ 5=
28=914 1
39=32+4 ¢
96+ 4=
64+ ?=69

g . i
68=664 ¢
2+ 5=
55+ =59
984 9=
29=91+4 ¢
724 9=178
344 91=39
99=964+ ¢
624 8=
80=71+ ¢

hl
29=95-4 ¢
714+ 6=

=524+ ¢
83+ 9=88.
454 3=
92+ ?=98
334+ 6=
1T="T744 ¢
38=33+4 ¢

954+ =99




Odéitani v oboru sta bez p¥echodu
s vy$si desitky do niZsi.

.3 —-2= 2.4——4=§4.5——-3= 6 7 —~4=189 — 7=
18 —92=| 14—4=] 18 —8=| 17T—4=] 19— 7=
B-2=| - P : :

83 —2=| 04— 4=| 85 —3=| 97 —4=| 9 - T—=
43 — 2 = ‘

b —2 =

83 —2 = . . . ;
98 —2 =] 91 —1=i{ 86 —56={ 98—6=] 99 —9 =

10. Odditejte od 10, 20, 30. . .

9,476 8 8 10, 2, 1.

Takto: 10—6

10—-9=

. 100 nejprve 6, pak

10 —4=

20—6=| 20—~9=|20—4=

100 — 6 = 100 — 9 =100 — 4 =

11. 26,
35,
56,
18,

38, 62, 63, 71,
B8, 22, 40, 786,
79, 28, 43, 65,
34, 59, 76, 98,
100, 76, 48, 66, 97,
86, 97, 80, 69, 48,
67, 49, 80, 28, 77,
19, 70, 40, 88, 59, 1
30, B9, 80, 60, 79, -

98, 80,

94, 87, 15,
93, 66, 84,
88, 94, 100,
66, 47, 20,
60, 87, 89,
29,
100,
99,
100,

69, 98,
00, 68,
40, 89,

89, B0m—1m=
17, 491 —21=

57, 19g--8g=

66, Bbkg —4dkg=
19, 86h —5h=

50, 10K — 6K =
60, 8Bdkg—Tdkg =
50, 19h —9 hl =



12,599 —|97 — 3=
63— 1= |40 — 4=
78=9—|59 —9 =

— 82 —

65 —
70—
98 —

B=| 49— 6=
1=| 98—7=
6=| 87 —5=

83 —3=|87 —8=|48—4=]100—6=

96—1=|39 — 4=|28—5=

89—T7=

| 29—9=
79— 8=
100—9=
69 —8=
b0 —8=

‘13, Matka koupila dva kusy platna, z nich# del¥i ma¥
48 m a krat¥i m&H o 7m ménd; jak dlouhy je krat¥i kus

platna?

stranky, kolik strének jests &isti ma?

15, 4—%= 3[29—9=295
94—19=93 | 38 —9=31
9—9= 6| 64—9=60
39—9=36]93—9=91
10—9= 8|86—1=283
50 —1=48 | 75 —$="70

16 80— 9= |[61=70—

46— 9=41(86— 3=

B1==57— 9|97 — 9=91

38— H= (78— 9=173

69— 9=63(79— 7=

32=40~ $/52=60— 9

76— 3= (89— f=

64=67— 9|45— B=

100 6= [70— =62

' Kl mm

17.60— 9=55|/88=84+ .9
79+ 1= [87— H=

63— 3= |31+ 8==

854 9=90|40=48— 9

85— ?=83/364+ 9= 39

974+ 2= [29— 9= 93

78==80~— /40— 9= 37

68=614 ?/46=43+ ¢

B52=56— 19/89— 9=

A+ 1=401924 9==100

98 —1=92
29—19%=21
68— =65
49—1%=40
70—7=61
99 — =92

24=98 — ¢
59— 7=
76— 4=
4d=4T7 — 9
b8 — =53
39— 5=
50— =41
90— 8=
76— 5=
ds.
86— 2=
W64 1=
90— =81
864 4=
37=31+4 ?
714+ =78
54=58— 1
684 1=
b~ 9=

14. Kni¥ka m4 96 stran; p¥edetl-li Bohumil teprve 4

62=68 —9
711=79—1
54=59 —9
81 =88 —1
20 =924 —9%
70=76—1%

98 — b == i
47=50— ¢ .
87— 6=

79— =171
66— 2= .
21=96— ¢ |
100 - 9$=93 |
68— 3= |
53 =h9 =

K

99=97+ 3
40— =34
39=35+4 ¢
96 — 5== ‘
65+ 3=

N=77— 1%
194 =20 |
100— %=96

56+ 2= ,
56=60 — ¢

‘IR
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18. Hospodyn# spotfebovala z kopy vajec 6; kolik vajec

Ji zbylo?

19. Kupec koupil za 79K cukru, a 5X na ném pro-
délal; zad jej prodal?
20. Z 1 hl vina. vytodil hostinsky 9 I; kolik litri vina

v sudé zbylo?

1

;.—w-)us(-q——-

S¢itani v oboru sta s prechodem z niZsi
desitky do vy3sf.

4, Potitejte znova kol 4, a¥ 11. na str. 16, a 17,

=|3. 8494+2=]5 7T+3+4+5=|7.36+4}8=
2. 941+41=|3 8424 5 734 7.836 444
19+1+1= 184+2+42=} 1743+45= 64+ 6-483=
194-2= 18+4= 17T+8= 6449=
294 141= : , 83T 1=
5 ‘ ‘ SN
29+2= |4 6444+3=6 554 4= 8348=
: 6+7= | 549= 27 43+43=
- 16-L4d-8=]| 164btd=| 270 6=
: (;. +6=
84141 W6F+7= 15+9= 79484 1=
894-2= ‘ X 24 9=
8. Potitejte rozkladns, jak v k. 2. a¥% 7. naznageno :
9,19. . .89h+43h= B,16. . .85dm 4 6dm=
8,18. . .88K+bHK= 4,14, . . 84m+8m=
7,17, . .8Tmm4Tmm= | 8, 18, . . 83dl49dl=
6,16. . .86cm+9em= , 2,12. . .8214+91=

Po¥jtejte tikol 8. bez pisemného rozkladu!



— 84 —

9. Poditejte do sta aneb skoro

14-2=3
84-2=5
59—

atd

8

88+4=
34+ 8=
b7+9=
19+6=
43+ 8=
29+ 8=

28—
14 4=
845=

dkg

554-T7T=
39+4=
6649=
824-9=
2748=
8+9=

14+6=
4-6=
147=

10.

16+ 8=
65-48=
94+ 7=
83+9=
384-6=
75+ 6=

do sta:
647 =
44-8=
94-8

kg
L+ 9=
59+ 7=
174+6=
R6+4+7=
134+ 8=
78+8=

b49=
39—

T4 9=

11. Kolik hodin jest jeden den a 8 hodin?
12. Po jedns strans cesty bylo 56 stroml, po druhé:

stran bylo o 7 stromti vice;

strané cesty p

13. Otei je 47 let

let je stry¥kovi?

14. Hospodynd mala 28 hus, 9 kache

je to kusk dribeze?

15. Pobitejte rozkladnd:

19-+?=21, 28, 80, 24, 26, 29, 22, 27, 95, 23
28h+-?=39, 36, 40, 38, 83, 39, 85, 37, 54, 81 h
87-?=44, 47, 42, 50, 46, 43, 49, 41, 45, 48

4641?58, 52, 56, 51, 57, 60, 54, 59, 53, 55 Al

55--?=61, 66, 69, 64, 68, 63, 70, 62, 65, 67

6Ldkg 4?13, 77, 80, 71, 78, 75, 79, 74, 72, 7

73+-¥=83, 89, 81, 90, 88, 86, 84, 82, 85, 87
82K +?7=191, 95, 92, 100, 96, 98, 98, 04, 97, 9K

q
2646 =
6847 =
59 +3=
8747=
354+9=

T4+8=

kolik strom& bylo po druhé

, stry8ek je viak o 6 let stardi; kolik:

n a 9 slepic; kolik;

6dkg-
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16. .

- minuty tucty -
61=594+1169+ 2= 41==31+4+ |25+ 6=
33=0925+41%| 334 8= 77+ 8= 82="76-4+ 1
99=82-+9| 49+ ?=60|134 9= 194 2=
73=06841| 84+ 8= 394+ ?1=45|644 9=
M=314+7%| 79+ ?=83|39+ 9= 15-F 1=22
29=1341%| b4+ 9= . [B6=4T+4 1|55+ 8=
91=86-+1]28+ 5= 884 6= |32=22+4 3
390=99-+19| 57=484 1|79+ 9= W4 1=
61=052-+?%| 26+ b= 514+ %=061|86+4 9=

17. Hospodéa¥ mé 17 krav a 6 vold; kolik je to kusd
skotu ?

18. Délnik mal ve spontelne 48 K a uloZil si jests
9 K; kolik K m8l tam potom?

19. Stavitel m&l 26 zednikd, 7 tesa¥d a 9 nhdennlku,
kolik lidi zam&stnaval?

20. M&l-li Jan 1 korunu a Josef 91 hali¥, o kolik
halifd mé&l Jan vice neZ Josef?

21.13s.4-1ds.=|1d.4-6d.=|2d.+5d=|5d.+4d. =

10410= | 10460= | 20+50= | 50+40=
1ds.4+2ds. = {1d.4+-9d.=[8d.4~4d. = |6d 4-3d. =
104-20= | 104+90= | 30}-40= | 60-30=
1ds,+3ds.=|2d,4+2d. == |4d.+8d={8d+2d. =
104-30= | 204-20= | 404-30= | 804-20=
; 22,
h - l - dm

104+ 10=204+20={30460={50450=|70+10=
104+20=]20+50=]30+50=|50+20={70+30 =
10+40=|20+80={40+20={60+10=|80+10=
10+70=120+30={40+60=|604-30=|80+20=
10+90={30+4+10=|50+30=170+20=|90+4 10 =



— 36 —

93. 104-1041= | 204+204b= | 504 404-2=
S e RS .
104+11= 20425 — 50 J- 43—
104204-2= | 304+2044= | 6042049=
N— S
10422= 30 - 24— 60—+ 20 —
1048043= | 404+3043= | 7042048=
N’ RS
104-53— 404+33= 70+ 25—
24 10, 20, 80. . .80/4-12 (17, 14, 19, 11, 16, 18, 20) 1=
10, 20, 80. . .60h--16 (27, 22, 29, 83, 88, 81, 24, 84) h=
10, 20, 80, 40 K19 (26, 88, 44, b7, 49, b3, 87) K= |
25. 10411 =160+ 34=|60~39={20 4175 =|60 4929 =
10439 =|704922 =50+ 42=|30 + 64 =404+ 53 =
104+ 43 ={904 36 =40+ 38 =|70+19 =|90 4 74 =—
30+ 47 =40+ 12 =|20 479 = |60+ 38 =|50 428 =
80+ 17=120~+51=|104 87 =|30 466 =|30455 =
50+ 25=|80+19=|10+83=|10+82=/60+27 —

26. Stpa¥ prodal 80 jabloni a 27 hrudni; kolik stromk&
celkem prodal P

27. Kniha stoji 70h a za svazéni platily se 24 h; zaé
byla svizans kniha? .

28. 114+ 10=
13+4+30=
15+ 50=

16420=
18+ 80 =
12+ 40 ==
214+ 10=
99+ 40=|4
24+420=

dkg

274 70=
294-60=
31430=
354+20=
36+50=
33+40=
424 20=
44440 =

48+10=

454-50=
59+20=
54+-40=
67+30=
51+10=
63+ 10=
66+ 30=
64—+ 20=

72+10=

9

74490 =141 4+20=—

86+ 10=
87+ 10=
T1+4+10=
78 +920=
62+20=
65+30=
53 +10=
58+ 40=

49450 =
46430 =
32 +10=
37+60=
25+30=
28+ 50=
14+70=
17+60=

29. U dvora pracovaly 34 délnice a 30 d&lnikd; kolike
je to osob?
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30. Josef dostal o svém svatku od otce 25h a od matky
dvacetnik; kolik dostal celkem?

B31.114104-6=| 234 2044= | 154 40+1=
v’ S
114+16= 23+24_ 154+41=
41460-48= | 284 60-}+6=
S o’
41453 = 28 + 65 =

3" 43+35=]14+85=46+22=|52426 =36+ 34 ="
51+18=162+4+14=|154+74=|61+18=|57+4+33=
76+23=|13+36=57+21 =22+ 77=|42+28=
494+16=|76+21=|434+32=|16+14=[18 + 12=
4h4-15=]12+156=|24+41=|27+23=| b+ 9=

33. Kolik dni maji leden, tinor a bfezen dohlomadyr’
Kolik Serven, Servenec a srpen?

34, 92, 13, 85, 46, 54, 39412 (23, 31, 44, 14, 32)=

35. 14, 21, 83, 22, 41, 5816 (22, 15, 37, 89, 25)=

36. Settdte prvni &islo s druhym, druhé se tFetim atd.
1T b8, 29, 65, 18, 76, 24, 69, 16, 83, 12, B9, 41,

87. 214+15= | 76+24= | 52+37=| 18+ 54=
63+ 18=| 58+28= | 47+ 34= | 47453 =
76+12=| 264+29=| 29+36= | 394+56=
45+19=| 67+25= | 33+48= | 32465=
34+17=| 144+927= | 29+42= | 174 69=
5o+ 16==| 32+28=| 534 44d=| 26+66=
19+14= | 16+39= | 45+ 46= | 18+ T4=
88+11= | 38+37=| 18449=| 23-477=

 43+24=| 64+31=| 26+53= | 164 84=

Poditejte znova tyto pitklady o m (], g)!
38. Rolnik sklidil 55 g sena a 25 g otavy; kolik g pice

sklidil celkem ? .

39. Chlapec pozoroval vrabee, jenZ udélal nejd¥iv 15,
pak 33 a kone¥nd 28 skoku, nadeZ uletsl.  Kolik skokév
udélal vrabec?




— 38 —

&

40. 1d +72=24 8d +?=174d
10 +7=20 30 4 ?2=17
1d 4?=284d 4d 4+ ?=29ad
10 + ¢ = 30 40 4+ 2= 90
14d. ?=10d 6 d. ?=284d
10 :Ii_-?:wo 60 j}-_?_—_so
2d 4 ?=84d 7d 4 9?=104d
20 4 ? = 80 70 + ? = 100
dvac, kg
41. 10+ 9= 20|3804+?= 40| 50+ %= 100
1047= 40 |30+10t= 70| 60+2= 80
10+%= 60| 3042=100| 60+ 2= 90
10+?9=100 {30 +?%= 80| 70 4+ ? =100
10+%="70 1404+%= 70 | 704+ 2= 90
204+?= 40 | 404?2= 90 [ 80+ ?= 100 .
90+%= 70 | 504?= 70| 80+ = 90
20+ %=100 | 50 4+ 9= 90 | 90 + %= 100
2. 14+9=111926+ 1=146| 94 =14+
T+01=297 |54+ ?1=284|78=298+4"
4+1=34 142+ 1=62 | 77=2374"
8+9==38 |68+ 1=178]95=285 +1
64 1=46 |45+ V=175 | T4 =24+
2+01=52 |76+ ?1=96|79=1389-+4+1Y
9+1=069 | 84+ =94 86=16 41
5+1=175 |84 9=75]|57=2927+1
8+7=288 69+ ?=0991|78=18+1
34+71=0373=334+ 9| 95= 541
- 124+9=1922 | 87 =27+ 9| 68=233+!
43. 10+4+?=20| 104+9?—60 | 20-}-?—=40 | 80+2=00
204-p==21 | 60+ ?—64 %Q_T_}:?=48l 9047 =96,
1042 =21 204+?=48 | 5047 —16

10+4-?=04




ons e
44, 104+ 9=232130+ ?=194]98 =80 + ¢
204+ 9=35 |50+ =174 94 =170+
304+ ?9=256 |20+ =098 |74 =404
20 + ¢ =152 | 80+ 9=96]| 95 =50-+"?
80 + 1 =66 |40+ 9 =185]|97 =60+ ?
304+ ?=48|83 =604+ ?|76=20-+4"
20 + 2 =44 | 85 =50+ 9|95 =1T0+1¢
404+ 1=065 |88 =40+ 9|93 =10-+"
45, 114+?=20 | 8374?=40 | 534-?=60 | 48 4+ ?—=B0
204 2=380 | 4042=70 | 60 r—91 5 —74
1149=80 | 8747="70 | B34 7—01 | 48 ?—74
46. 19 +?=50|41 4+ ?=80| 80 =58 +?
184+ 9=90|38+ ?=90|50=235-+"?
26 + ¢ =80 | 22 + = G0 | 80 = 43 +?
27 + 9 =90 60 =49 + % | 70 = 26 4 ¢
45 4+ 9 =60 |80 =61+ 9| 40=22 4+
53 + 9 =170]90 =67+ %90 =512
64+ % =90 90=444:+‘? 60 = 17 4 9
47. Kolik musite pridati, abyste m&li 1 K, mate-1i hali¥i :
36, 63, 17, 7, 85, 28, 51, 44, 79, 10, 21, 56, 4, 70, 42

16, 89, 98, 83, 67, 66, 24, 82, 19, 8, 93, BB, 31, 77, 45
18, 46, T1, 68, b4, 29, 90, b, 87, 32, 25, 61, 48, 34, T8

48.

Potitejte takto: 86 h4+?=1K

-vrstvy

46+ 1=282
39 +1=68
35+ 1=52
Ad+-9=62
37+1="74
26 +9="52

28+1=49
69+%=281
56+ 1%=92
174+1=84
58+?=282{93=
43+4=172

72=34+1
52 =271
91 =481
61=32-+1
7449
95 =59+

knihy

93=69+"?
84=37-+19
65=38+19
91=55-+41
81=62+1
66 =38+1?
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49. O kolik dni mé nyn&j¥i mésio vic ne% tyden ?
50. Povézte o 26 v&ts &islo neZ 35!
54, Otol jsou 42 1éta; za kolik let bude mu 65 let ?
o2 Pndave_]te ku 26 metriim 36 (48, 27, 64, 59) m!
- 53. Ty¥ poéet metri pridavejte k 19 (25, 83, 18, 22,

11, 84, 27) m

54. 81 (25, 48, 19) 49 =48, 58, 73, 93, 62, 88, 79.

55. 26-+12= |15+439= |64-+27= |474+26=
41+ 1=T74|56-+ ?=93|11+47= |383-+4S=
134-38= |26+68= |48-+ ?=73[42+ =94
47+47= |94=69-+ % 96=11+4 ?96=T74 ¢
81=22+4 %164 ?=93{474+19= [19-445=
514-23= |68-+26= |92=76-4 % 76=5H4+ ¢
61=27+ 977=29+ % 82=13+4 9|24-+39=
444 1=92{71=53+ 414+ ?=09/89=5H2+ ¢
74+18= |18+b5= |22+76= [17= ?=56
56. Kostel je 37 m vysoky, v& m&¥ 16 m; kolik m.

vy¥ky mé kostel i s v8%i?
57. Truhld¥ Z4d4 za sk¥ifi 28 K, za postel 16 K a za.
stil 12 K ; kolik %4d4 za nabytek tento celkem ?

58. Do prvni t¥idy chodi 42 Zhci, do druhé 56 zakd:
a) kolik Z&kd chodl do obou t¥id; &) o kolik %akd chodi
do druhé t¥idy vic ne% do prvni?

59. P¥i krupobit{ bylo rozbito v prizemi 18, v prvnim
poschodi 17 a ve druhém poschodi 19 tabuli okennich;
kolik' okennich tabuli bylo v celém dom& rozbito ?

e ——
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Odéitani v obhoru sta s prechodent.
Z vyssi desitky do mizsf.

1. Poditejte znova tkol 12. na str. 21.

2, 11— 1—1— 88— 3—-1—— 55—b5—2—{76—6—8—=|88—8—1—=
11—2="" |33—1=" |35—7= 6—9= |88—9=
929 2_ 44 -4 9— 66— 6——8—- 87—7—-1_ 99--9—1==

\_/
20 gos |44—G= 66—9-— 87——8_- 99—10==
. Ubirejte 4 h od 11, 21,381, 41. ., ... .91 ht
12,922,382, ..., . 92m —bBm=
.18,23,83. ..., .93ds. — Tds =

3

4

5

6. 14,94, 84 . . ., . .04 hl — 6 kl =
7.15, 25,86, + . + o o 95 min, — 9 min. =
8 .

9 .

. 16, 26 L, .96 mm — 8 mm ==
L1727 0,00 0. 09T g — 8 g =
10. 18,28 ., . .. . .. 98 dl — 9 dl =

11. 19,29 . . .. . .. 9 K — 10 K =

12. 61, 22, B1, 92, 71, 81 — 4 (6, 9, 8, b, 8, 10, 7) =
43, 65, 72, 84, 25, 52, 74, 95 — 6 (9, 7, 10, 8) =
77, 46, 91, 87, 65, 82, 94, B3 — 8 (9, 10) =

13, Poditejte kadou ¥adu do O aneb skoro do O:

99 —3= [ 98—6= "95~9= | 97T —4= | 96— 9=
~ | L —=1= —8=
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" dm Coom mm
14 45— 9=|83— 4= 46— 9=|62— 4=|51— 9=
36— 8={47—10=35—10=]94— 8=]93— 7=
24— 9={62— 6=|83— 4=|77—10=|66—10=
93— Hb=|96— B={86— 7=73— T=|83— 5=
49—10=|b1— 9={92— 8==|64— Db=|46— 8=
79— 7={74—10=193— 6=|37—10= 74— 7=
15. Poditejte opdt ka¥dou ¥adu ‘dtl) 0 _éneb skoro do 0:
D24-3=| 94+5=| 95+4=| 96+2= | 93+4-4=
C—b=| —8=| —9=| —6=1 —7="

16. Pod slepici byla 23 vejce; z b vajec se kutata ne-
wylihla, z kolika vajec se vylihla?

19. Zahradnik p¥ivezl na trh 65 stromkiv a po trhu
Jjen 8 mu jich zbylo; kolik stromké prodal?

18. Potitejte rozkladng :
21 — ? == 19, 14, 16, 11, 17, 12, 18, 10,
82 om.— P = 93, 25, 97, 29, 29, 96, 24,
43— ? = 381, 34, 37, 35, 39, 33, 38, 30,
bl g — P == 48, 45, 41, 49, 48, 46, 40,
65 — ? = b5, 53, 59, 54, BO, 57, 51, 56,
761 — ? = 67, 65, 62, 60, 63, 68, 64, 69, 68, 61 !
87 — ? = 76, 72, 74, 79, 75, 78, 71, 70, 77, 73
98 dm —? = 87, 85, 82, 84, 86, 84, 80, 81, 89, 83 dm

16, 13

20, 28, 21 cm
36, 82

49, 47, 44 ¢
52, 58

19,

46=51—1%|79=89—1|38=44—1?|46=54—19|18=25—1?
28=38—1|78=86—1%|29=36— 1| 79=87—9|26=32—1
16=22—1|36=43—1%|37=43—1?|67=71—1]|79=89—"
59=65—1|89=97—1|89=96—19|59=68—1|41=55—1

20. Ryba¥ vylovil 76 ryb, z nichz 9 malych vhodil zpé&t
do vody; kolik ryb mu zistalo?
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21. V obei byla 84 disla; vyho¥elo-li jich 6, kolik ¥ise!
zbstalo v obei po poZaru?

22 ZelindY vynesl ze sklepa 90 celertd, a kdyZ je pro-
hlizel, vidsl, Ze jich je 7 shmnilych a 10 nahnilych; kolik
jich bylo zdravych?

e R ey —e
23. 10ds.—1ds.= | 9ds.—2ds.= | Tds.—5bds.=
100 — 10= 90 — 20= 70 — 50 =
10ds. ~ 2ds. = 9ds. —4ds. = 6ds, —4ds, =
100 — 20 = 90—-40:\ 60 — 40 =
10ds. — B ds. = 9ds, — 9ds. = 5ds.—Bds. =
100 — 50 = 90 — 90= 50 — 30 =
[0ds, —9ds. = 8ds.-—38ds. = 4ds.—4ds. =
160 — N = [ 80——30———-_— 40 — 40 =
‘ - 24.
7 | ' q _
30 10= ‘60——Q0=1100—30=|100—40= 100—60=
80—10=]90-20==) 70—30==! 70—50=|100—70=
50~10= 70-20= 90—40=| 90—50=1] 90—80=
100—10={50—30=| 70—40 = 80-——60—'—‘[100—-90-——‘—

25. Odjimejte od ka%dého slaviecka nasledujici v Fadd: -
/100, 90, 80, 70, 60, B0, 40, 80, 20, 10’

. | .26,
9ds.1j.—1ds.=8ds,1j. | 8ds.6ji—8ds.=5ds.6j.

N e’

91 — 10 = | § — 80 =
8ds.1j. —2ds.=6ds.1j. | 6ds.Bj —Bds.=1ds.5j.

81 — 20 = 66 — 50 =
Ods 4§, —2ds.=7ds.4j. | 8ds.4j,—T7ds.=1ds.4j.

T . S’

9% — 20 = : 81 — 70 =
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kg h 8 hl K
99— 10=|77 —70=|99 — 30=[84—30=|82—70=
35 —90=|96—80=1{48 —20={92—80={64—10= |/
95 —30=192 —90=|87 — 60=|88 —70={63—20= |
59— 40=|25—10=[95—90=|98 —80=|98 —70= |
81 —50=|74—40=|88 —60=|52 —40=|59—50= |
N9 —60=|79 —50=|64—40=|77 —30=|99—60=
98, 100—10—1= | 80—10—9= | 50—380 —6=

| |

100 — 11 = 80 — 19 = 50 — 36 =

80 —T70—3= 100 — 90 —bH =
S e’

100 —
29.

- 830—14=|80—51=|60—21=[50—17=|80 —41 =
50 —23={90 —33={99—54={30—28={90—T6=
40 -~ 32=|50—28={60—35={80—62={70—56 =
70—17=]70—45=|70—37=|90—45=190—89 =
60 — 24={40—19=|90—T76=|70—62={60 —48 =

30. Xolik zbude, odproda-li se z 1 g cukru kilogramfi :
8, 15, 22, 89, 50, B8, 64, 72, 86, 97, 80, 75, 80, b7, 9
66, 43, 84, 49, 92, 27, 99, 41, 65, 94, 23, 87, BY, 18, 2
74, 11, 88, 81, 62, 78, 20, 47, 63, 26, 14, 6, 86, 73, 42
Potitejte takto: 1¢—8kg=02%kg

76 —40—b=

31, 57—10—-38==
R
l 67 — 4p =

54— 90— 1=
S

S
4 — 21 =
M —80—b=

N ——
94 — 85 =

S
82 — 68=
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‘3. 0d 96, 81, 75, 67, b4, 83, 92, 79, 98 ubirejte 12!
: 83, Od tych¥ &isel ubirejte 38, pak 46, b3, 81, 24, 57,

16, 491

98 —11=|76—32=
46 -~ 15=[69 —17=
99 —23=|98—36=
78 —35=|76 —14=
68 —16=|84—21=
59 —15=137—15=
88 —22={b9 —18=

34
49 - 37=
68 —22=
85— 82=
84 —32=
65— 41 =
88 —33=
96 — 51 =

49 —36=|44—25=
82—61=|53 —36=
33 —18={94—638=
65 —16={85— 4T =
46 —19= 42— 18=
43 —28=\82— 39 =
62 —26={66 —29=

35. Starci je 86 let; kolik let mu bylo pFed bS lety?
36. V lese skacely 94 stromy, z nichZ bylo 76 jehlig-

natyoh a ostatni listnaté;

skéceno ?

kolik listnatych stromd bylo

37. Kdosi byl dlufen 8K 95 h a splatilnato 8 K 27 h,
kolik zustal je¥td dluZen?

38, 10d.—?= 9d. | 9d.—?== bHd.
100 — 7=90 90 — ?=50

104 — 97— Bd. | 8d.—?= 6d.
100 — ?=50 | 80 — P=G0

minuty
39. 30 —9=290 50 —%=30
50 — =140 90—1%1=170

100 — =90 60 —%=30
\ 20— 9=20 100 —%=170

90 — =140 80—9=10
. 100 — 9 =140 100 —%=30
40,

9a.1j.—?=8a.1§.(6d.6§.—?=384.6]
91 —~ 7 =8l 66 — ? =36
74,8 —?=5d.6j.|7d.8j, —1=34.8]

R e | S’ e’
7 — ? = bbb 78 — ? =38

6d.—pP= 1d.
60 — ?=10

4d,—P= 24.
40 — ?=20

vieriny

60 — 2 =20
80 —%=40
50 — ¢=10
70 — 7 =20
90— 9%=10

100 — % =20
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41,

; mm , archy
2{~9=11]57—9=27 86— =16 |16=65—1%| 63=93—1
32—9=29|78—1=48| 97— =27 | 8=98—1|17=47—
53—1=43|91—%=51|92— ?=32 [53=63—1%| 9=49—1¢
94—9=8483—?=33 | 42=52— ¥ |46=065—1|73=83—1
45—9=95|87—9=27 | 14=34— 1 {39=T79—% 97=97—¢
86—9=66|99—9=39| 68=98— {|58=98—1|92=32 —¢

42. 100 — =90 [ 90 —?=60 | 80 —? =40 | 90 -— ?— 20
90 —?=89 |60—?=57 |40 —?=33 |20—p—15
100 —?=89 |90 —?=57 |80 —?=33 | 90— ?— 15.

43. 100 — 1=87 | 100 —9='92 | 80 — ¢ =21
90 —9=179 | 100 —¥= 8 |70 — ¥=18
70 —1=58 | 80—%=295|90— =143
30— 9==14| 90—0=55 90— =57
80 —9=62| 90— 9=232|74==100 — ¢
100 —$=79 | 80—1=57| 3= 50— ¢
60 —9=297| BO—1=35| 5= 30— ¢
80—1=36| 30— V=11 |54= 70— ¢

8§=100—~1Y | 64= 80~ | 23 =280 —?
14=100—1 | 53= 80—1% | 36 =90 — 9
1= 70—1|16=100 —% | 59 =70 — ¢
68= 90—1%|29= 80—%¢ | 34=90—39
2= 80—1|48= 70— | 49 =60 —?

44 48—?=40 |94 —2=190 | 69 —? =60 |78 — ?=="70

T40—?=23 |90 —?=35 |60—P =28 |70 —?—14

48 —?=23 |94 — 7 =35 (69?7 —28 |T8_r—14

45 58—9=35|94—1=67 | 65 — =11
61 —~1=98 |97 —9=68 | 89 — V=15
93 —?="T4 | 76 — V=57 | 98 — 1 =98
92 —9=55 | 82 —9=48 | 66 — =24
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28=46— 9| 183=79— % | 13=35~ %
21=62— ? | 35=68— ? | 18§=T73— 1}
492=176— %] 12=93— % | 26=52— ¢
36=507— 1| 156=34— 7 | 39=66— 1}

46. 1 K — ? h = b4 (63, 48, 72, 36, 83, 29, 65, 21, 17) I
47, 87, 75, 93, 66, 81, 94, 58, 72, 99 — ? == b4 (47, 82,
45, 29, 18, 87).

48.

& dkg kg q min
84—48= 47— 1=1937=T74—475=94— {51—25=
24— %= b36—17= |91—27=1|76—%%= |74—16=
71—46= [b6—29= |81—36=|32—13= |41—22=
15=29— %16=53— 472—33=|98— ?=17/68— 1=1T
63—44= 69— 9=38|356=82—065—26= |82—33=
35— 1=18|17= 64—- 164—28=|81—29=

63—4b=

49. Na poh‘feb p‘r’1§lo 57 sousedﬁ; z nich 12 nabidlo
se ku neseni mrtvoly a ostatni kraeli za rakvi; kolik jich.
tam kragelo? ,

50. Marie nesla v ko¥iku 90 vajec; pojednou se lekla.
splaseného koné, kosik s vejei pustila a tdch se 17 10.41)110,
kolik vajec zfistalo neporufenych? :

51. Hostinskd méla na zimun 82 kg pi"evafeného méasla;.
mdla-li na jaFe je§té 13 kg, kolik za zimu spotfebovala?

52. Z 58 K vydal kdosi nejprv 16 K n pak je¥td 24 Ky
kolik K mu zbylo?

53. Do vsi pfibylo 16 jizdnich a 68 p&¥ich vojakt;
a) kolik to bylo vajakt dohromady; &) o kolik bylo jizdunych: -
vojakd mén& ne¥ p&sich? ‘

PP N S



614922 =
63 —46 =
794+ $=93
91 =49— 9
85=37+ ¢
81— 9=46
59-+24=
79 —99 =
Ll =14+ 9
164+ 1=45
12479 =
34=63— 9
454 1=91
67 —98=
89=194 ¢
62— =16
49 419=
88 —71=
96+ 1=65
53 —36=

2. Ve ¥kole bylo ji¥ 56 ikt

- Ukoly opakovact.
1.

67— 9=15
147+ =85
18=94— 1
36+49=
61— 9=17
684 2=99

97 —79=
18436=
57— ?=18
6=32— 9
27=54— 9
594 16=
89 —14=
214 9=5H3
55+ 9=96
59— 9=16
86— 49 =
72=98+4 ¢
7T=42— 9
29457 ==

100=69+ ¢
18=76— ¢
99+ 1=01
46— 7=18
65417 =
87 —68 =
91471 =
55— 1= 6
b4 9=71
92 =66+ ¢
65426 =
92 — 9=i8§
85=33+ 1
57 — 41 =
59+ 48 =
18=95— 9
17478 =
5h— 1=16
56 1=75
T=64— ¢

17; kolik jich bylo dohromady?

3. Hospoda¥ kou
spotfebovala 13 kg

44—19=
91 =95+
97 =66 — ¢
484 =84 |
96— =17
43=99+4 ¢
53 =99 — ¢
71 +14=
98 =66— ¢ |
1 83=b674+ ¢
38 —16= -
96=98-+ ¢
9=65— ¢
52— =18
71— 1=18 |
12=14-+ 9 |
306=91— ¢
46417 =
75— ?1=18
67418 =

a pak jich pYiflo jedts

pil 74 kg cukru a hospodyn¥ z toho
kolik kg cukru jeits mala ?




4. 51=392-- ?
83 —~6b==
564 1=:84%
76— == ¢ -
814 18=
8=36— 1
27 428 ==
14—73—- 1
1=444 *
99 — =47

5. Kolik tdert

6. Reznik

7. 18+9254-1=38l

L14+1441=76
37+3941=92
13+28-41==288
48+1749=179
33+434+?1=95
97+qb+?“‘17
O+15+ !)3
28432+ 1=284

97— =39
384 =64
36—~ 68=

13+ =179
11— 1=923
77 — b8 ==

82="53+4+
96— =18
47=194 ?

— 49 —

- 15+36426=

96 98+ 37 =

43412439 =
17427+ (8=

28+ 33+ 14=
39 + 48+ 13 =

14413+ 48=

95+ 37429 ==
364 18-+ 97 =
11447 +23=

daji biel hodiny od Sesti hodin rano

do Sestl hodin veder?
koupil jednoho vepfe za 48 K, druhého. za
36 K; kolik K dal za oba vepfe dohromady? Platil-li pade-
satkon, kolik dostal zp&t?

35461 —49=
98 + 43 — 55 =
14473 —78=
434 54— 41 =
62+ 35 — 98 =
134+59—23=
42+ 4d— 55 =
28+ 64 — 62 =
| 764+17—19=

27439 —1=18
b4~+29—1= 6
79+ 18 —1=38
18473 —1=175
61—23—17%= 0
35+46—1= 6
43+28—1=17
55437 —9=29
28+36—1=33

8. Jeden M psemue vhil 82 kg, druhy hl 76 lcg, od je

prvni pSenice té%ii neZ druha? .

9, Na tfech vozech bylo naloZeno 1()0 ¢ uhli Na, prv-
nim bylo 36¢, na druhém 28¢; kolik g uhli bylo na voze
tFetim ? -

b
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Nasobenf a méreni.

Nésobeni jedné a méieni jednou,

i B
=1

1 X 1=

oto=
aX 1=

oteto=
3X1=

eteototo=

LX1=

.

10 1=

4X14-6=
X {4-9=
7X1+-8=
G X1+4-o=
OX1+47=
3X1+48=
8X1+4=
10X14+9=

2. 3.
1 1h= Kolik je
%(45}111—1_:: 2,6,9,3,7,19,1,4,8, By 1t
A 1hblhe 11, 18, 15,20, 17, 14 L 5. P
83X 1h= 20, 25, 32, 24, 86,29, 37 >< 1 £
: 140, 53, 72, 96, 100, 63 >< 1 E 2
4.
19X 1— 7=]1TX1+%= 30| 99X1—2=S U
16X1— 9={62X1+1= 80| 68X1—2=40
90X 1— 8= 47X1+¥= 66| 73X1—2=50
93X 1— 6=[83X1+?=100| 59Xi—2?=—=88
19X1—18=|94X1+9=100| 84X1—%=53
39X 1—19=52X1+%= 85|100X1—I=—4:S
48X1—23=127X1+3= 68 X1 —%=— 8
51X1—26=|19X1+¥= 93| 95X1—?=36
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5 1=1X1; {iv. 1=1 15=9X1; 1v 15=
2=2X1; 1ve 2=9 19=%tX1;1v 19=
3=19X1; tve 8= 30=%X1; 1ve 30=
4==9X1; 1ve 4= 37=tX1; 1ve 37=
5=19X1;1v b= 46=9X1; 1ve 46=
6=1X1; 1v = b8=1X1; 1v B8=
7=1X1; 1iv = 73=%X1; 1v 73=
8=1X1; 1v 8= 87=¢X1;1v 8T7T=
9=19X1; 1v = " 94=1X1;1v 9=
10=9%X1; 1v 10= 100=%X1; 1vel00=

6. ZaZ je 8 (12, 26, 45) aroh papiru, je-li jeden arch
za 1 h? =~

7. Kdosi chtél padesati korunami pod&lovati chudé tak -
aby kazdy dostal 1 K; kolik chudych pod¥li?

N4dsobeni dvou,

L | 2.
=9 2,800, 0 9h—1%2h
?)29:: .+._§_T_-;.+.——1.><2}1—_— | T!i
ete= TX 2= - 2h42h=
L?.XQ——'-‘ .+.+.+.+. 2)(2}1_—_. |
L ° :+:+: ® ok 2h-Zhe
Sx8="* gxe_®"® 3% 2h=
2h4-2h. . . .

3TIAI= srsasasds AT
4X 2= L e .
».+.+.+.+°=9>°< ; el e
YRR A
@ [ [ ] [y [ .+.+'+

° 10X 2=
B X2=
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dvacetnik =dv.; desetnik=d.; dvouhalif= dh.

3. ldv.=?%2d.="?d.
2dv. =P} 24.=?4d.
3dv =2 2d.="7d.

4.’ 1d’l=?x2h=?h
Qdh=?X2h=7?h
8dh=?32h==2h

5. Rikejte a piste nasobenkn dvou zpét! :
6. Z dodatku na str. 106. udte se nésobence dvou na

pameét |

748259637101){20171(K1).—

8. Ukol 7. potitejte bez pOJmenovanl znova a kaZdy
vysledek zvétiete o 12!

8X2+4-22=
10X 2 —15=
3X2+ =94
9X2— = 9
TX2486=
5X9— 7=
1X24+ =67

9.
6X2— 9= 81 3X2+1= G&
2X9+33= | 9X2—0t= 7
4X2+4+27= | 5X2+9= 22
6X2+18= | 8X2+3= 59
8X2— 8= | 7X2+i= 92
6X 24 1=47 9><0>+9 100.
EX2+ 1=T4 | 6X2+1= 77

10. Plati-li se 2 desetniky mé&sitnd na chudé, kolik se-

plati za 2 (3, 4, 5,

. ]0) mésice?

11. Kolik krldel maji 2, (3, 8, 7, 10,4, 9, 6, 8) slepice?
42, Jeden ntiZ je 'za 2 dvacetmky a 1l h; zad jsou 2.
3,5 7 10, 4, 9, 6, 8) noZe?

- 13.
1 2=| 8¥X 2= B X2= T X2=| 9 X 2=
11){2‘———{ 13 X 2=|10 X 2=|1T X 2=|19 X 2=
00X 2= |10 X 2= 10X 2=|10 X 2={10 X 2=
2X2=| 4 X 2= 6 X 2= BX28={10 X 2=
12X 2= 14X 2=|16 X 2= 18)(2.= 20 X 2=
14. 13, 15. 12, 18, 11, 16, 19, 14, 17, 20X 2 m =




I
"|

r

B -2
20 X 2={20 X 8=30 % 2 30 X 2=140 X 2 —
1 X 2= TX2=! 83X 2={10X2=]| 9% 2=
2L X2=12T X 2= 1B X I= | X 2= |1 X 2=
20X 2=120 X 2=180 X 2=40 X 2= 40 X 2=
BX2=110X 2=| 8 X 2=| 9% 2—=|10 X 2=
20 X 2=130 X 2=138 X 2= 22X 2=|50 X 2=
16. 21, 24. 97, 22, 95, 29, 26, 80, 93, 98 X 2 h =
82, 36, 88, 81, 88, 85, 40, 87, 84, 39 X 2 K —
44, 42, 47, 41, 49, 45, 50, 43, 48, 46 X 2 ds. —
17. 13, 29, 21, 88, 48, 60, 17, 42, 89, 19 X 2 —
18. Kolik kust jo 16 (37, 26, 18, 44) pard?
| m ki
1. 11 X 2416 = | 33X 2 — 19 =
17 X 2 4 48 = 39 X 2 — 38 =
13X 24+42= | 32X 2 —95 =
22 X 2420 = | 44 X2 — 927 =
28X 2 4+ 22 = 46 X 2 — 14 =
dl ?
21 X 24+0t=15 13X 249= 177
47 X 2 — 3= 35 36 X 2 — 3= 45
0 X2 —-20="7 24 X 2421 = 381
27 X 2 4+ 1 = 66 48 X 2 — 1= 68
43 X 2 — =19 38 X 2 4+ ! =100
20. ? % 2 = 6 (4, 10, 18, 8, 16, 2, 20, 14, 12)
?PX 2=5 (7, 11, 17, 3, 19, 18, 9, 15)
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20

21.
2 =2X2 |M=2?X2[601=?2%X2|81=2?X2Z
=?2X 240 =2X 2|60 =2 2|80 =7? X 2
2 =?X2| 2=2?X2| 2=2?2X2| 2=2X2
W=rX2|B=7X2|2=7X2|8=?X2
90 = 2% 2 |40 = ?X 2160 =? X 2|80 =? X 2
3=9?X2|8=?X283=?X2| 3=2?X2
B=7X2 | B=2X2|8=7X28=?X2
20 =9?X 2|40 =2X 2{60 =?X 2|8 =?X2
20 =7?%2[20=2?X220=97?X2|2 =7? X2
N =2X2100=?X2/80=2?2xX2[100=7? X2
22,7 X 2 K = 26, 42, 72, 88, 22, 31, 57, 99, 41, 63,
B8, 87 K

23. 84, 82, 50, 80, 66, 25, 39, 95, 71, 87, 52, 75, 90,
53, T4 == ? ¥ 2

24. Jedno dridtko je za 2 h; zad je 16 (82, 28, 44)
dridtek? Kdybyste platili korunou, kolik dostanete zp8&t%

25. Kniha ma 48 listd; kolik je to stranek?

26. Je-li ka%d4 tySka plotu piibita dv&ma h¥ebiky,.
kolik h¥ebikfi spotfebuje se na pribiti 36 (17, 28, 60, 42)
tydek P

Méreni dvéma.

1.
2h=7?X2h6h=7?}2h1l0h=9?%2h{1dh=?X2h
2hve2h= 2hvB6h= |2hv10h= [2hve 14 h =

4h=?X2h8h=2?X 2h12h=? X 2h|l6h=? X 2h
2hve4dh= 2hv8h= |2hvel2h=1|2h v 16 h =
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18h=7?%2h
2h vi8h =

20h=?%2h
2hve20h =

2. Kolikrat jsou 2-v 8, 10, 4, 12, 2, 20, 6, 18, 14, 16.

3.
MNem=?X2cm
2emv il om=

Bem="?>2cm
2 cemved3cem=1(1)

1I9em=7?¥ 2cm
2.cm v 19 em =
5em=7?%X2cm
2ecmvbem=2()

QICrn%?Xﬂcnz
2cmve 2l e ==

13em =?¥X 2 em

2cemve 18 em =

Tem=2X2cm {(15em=2Y 2cm
2emv T em = Qemvldem=

lem=0X2em-{-lcm
2emviem=0(1cm)
Kolikrat jsou 2v5b, 13, 7, 19, 3, 11, 9, 15, 17, 21,1
5. Kolik dvac. je 8, b, 16, 1, 19, 9, 11, 14. 20, 17 ds,
6. Kolik dvouhal. je 12, 3, 10, 2, 18, 16, 13, 4,15, TL
7. Kolik part jsou 2, 2,4 . . ., . ... .. 20 z4ci?
8.

Kolik dvouhalé’fovych se¥ith kouplte za 8 (11, 16,
4, 19, 9, 20) h?

.9-cm=?><20m

Qecmv9em =

17em =?X 2cm

2emv 1T em —

L

0. 2kg ve 20 kg= 2 kg ve 20 kg= 9 kg ve 40 kg =
Qhgve 2kg= 2kgv 16kg= 2kgvel2ky=
2k ve 22hy= 2Ry vedGhg= 2hgv B2hy=
Qhgve M0 kg= 2hgv 60 kg= Q2kgv 8B0ky =
Qhkgv Whkg= 2kgv 16 kg= 2 kg ve 14 ky =

2kg v BT kyg=

2 Il':y v To Ry =

2hy v 91 hy =

10. Kolikrat jsou 2 dm ve 25, 48, 75, 91, 100, 1, 79,
98, 30, 64, 31, 77, 49, 82, 2V dm
11. 2 I v ? | = %krat, 4krat, 6, 10, 13, 19, 20, 28, 30,
36, 40, 44, 46, 49, 50krat? ‘
12. Strzilli kupec za dvouhalifové baligky sirelc 86 h,
kolik balidk sirek prodal?

13. Nékolik hoohfi pracovalo ma poli; dostal-li kaZdy
2 desetniky a vSichni dohromady 4 K, kolik hocht bylo ?
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11

10X8= | 10X8= | 20X 3= | WX 8= | 30X 3=
IXB8= | TX8= | 2X38=| 8X3=| 2x8=
MX3= | 1TX3= | 22%3= | 283~ | 32 <X3—=
10X8= | 10X8= | 20X 8= | 20¢8= | 80 8=
4XB8= | 10X8= | 5X3=|10X3= | 83X8=
14X3= | 20X3= | 25X3= | B0X3= | 83 XB—=

12, 12, 18, 14, 11, 19, 15, 17, 13, 20, 16 X 3 K
@h, 1 m= : ‘ '

13. 22, 25, 81, 83, 28, 21, 29, 26, 82, 24, 27, 23 X 31
2g) = o
14. 13, 21, 18, 82, 11, 98, 17, 31, 24, 16, 20, 29, 15,
26,83 X 3 h (2 dm) =

15.
17X8+26=| 23 X3—53==| 33X3-41=100 | 27X 8—I=51
13X3+48=| 28X 3—66=| 17X8+9= 86 | 13X3+1=T77
29X3+19=|27X3—37=| 15X3—I= 38| 19X3—1=12
21X3+15=| 31 X3—78=|23X3—%= 26| 21X3+9==85
14X3+37=| 19X3—24=| 25X3+%= 93 | 14X3—1=25

16. Va#i-li jeden kapr 3 kg, kolik vazi 156 (26) tako-
vych kaprt?

17. ?x3=6, 12, 8, 15, 9, 21, 30, 24, 27, 18; ?X(3-}-?=4,
18, 19, 7, 25, 81, 16, 28, 11, 17, 20, 8, 26, 32, 23, 29,

18. 9, 15, b, 25, 16, 29, 10, 1, 2%, 20, 50, 14des. =3 des.

10. 80 =?>8|80=2>3160=? X531 60=7>3
3=?%38[19=?%3|14=?X3| 30=7X3
33 —?%3[40=?%3|T4=?X3| 90=7X3
80 =73¢8|80=7%X3|60=2%3]| 90=93
6=9?%8[30=0%X3{2%=?X3]| 10=2X3
36=?%X3|60=2X3|85="?X3100=2?Xx3
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20. 39, 51, 66, 99, 75, 45, 57, 42, 93, 87, 61, 87 m =3 m
?X3=48, 96, 78, 63, 72, 92, 44, 68, BO, 47, 76,
31, 84, 91, 100

21. 91, 82, 43, 24, 16, 36, 27, 38, 19, 50, 31, 1652 —97—
22. 35,49, 37,25, 17, 28, 48, 22, 44,29 2 kg — ? =14 kg

96, 84, 40, 50, BS, 60, 74, 80, 90, 96 dI

24. 73X 2mm =23, 39, 47, 63, 89, 93, 81, 67, 49mm

25. Kolik archtt papiru spotfebuje se na 15 t¥iurcho-
vych (dvouarchovych) se¥ita?

26. Kolik halifd bude miti Vaclav v poLladméce z&
mdsic Unor, uloZi-li si denné 2 h? TUlo#Zi-li si dennd 3 h?

27. Obchodnik prodal 25 m latky po 2 K (po 3 K);
kolik za ni utrzil ? Za¥ sém koupil litku tu, vyd&lal-li na

n19K°

3g=1X3g;
6g=1X3g;
9¢=1X3g;
12g=1%X3g;
15g=9X3g;
18g=1X3g;
91 g=1X3g;
2 e=1X3g;
275 =% 3 ¢;
30g=1X3g;

2. Kolikratjsou 8 v 15, 9, 21, 8, 27, 12, 30, 6, 24, 18

Méreni

1

3gve 3g=
3gv Gg=
3gv Og=
3gveldg=
3gv 1bg=
3gv 18g=

3gvedlg=

3gvedg=
3gvedT g=
3gvedlg=

tiemi.

L=9X3;
8=91X13;
10=9X3;
13=19X3;
17=9X3;
20=17X3;
29 =9X3;
26=19X3;
28=19X3;
31=1X3;

'3ve 4=

3v 8=
3v 10=
3vel3=
3v 17=
3ve20=
3ve2Q==
3ve26=
3ve28=

3vedl=

14, 95, 2, 19, 29, 98, 8, 16, 22, 13

3. 3Kvo30K= |3Kve80K = |3Kv60K=|3K V90K —
3Kv 6K |3Kve25K=|3KviSK=|3Kv 8K—
3Kved6K— 3KV 35 K— |3KvisK—|3KvI8 K —
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4. Kolikrat jsou3 g ve 33, 48, 51, 66,72, 87,93, 98,8b,72¢
: 94, 63, 58, 76, 44, 95, 68,39, 81,57 ¢
5. 3 v ?=238krat, 10, 2, 15, 20, b, 17, 82, 8 18, 28krat?
6. 2 ve 2, 10, 8, 16, 6, 20, 4, 14, 18, 12
‘ 3, 9, 1, b, 17,18, 7, 21,19, 11
22, 36, 48, b9, 68, 75, 81, 91, 96, 100
- 7. Sedi-li v ka%dé lavici 8 Zici, kolik lavic je potFebi
pro 27 (60, 78) Zakd? ,
8. V domécnosti vydaji za mléko 8 desetniky dennd;
jak dlouho se vystali se 6 K?

Nisobeni ¢tyf,

s ‘ 1. Naznafenou nésobenku Sty pro-
oo : vedte uplnd!
1 4=
ce 00 2. ddkg =154 dkg
ootTooe~™ 1 4dlg =
23 4 ==
P06 ©6606 00 4dkg + 4 dhkg =
oo e eTeo™ 2 4dkg =
10 d==
3. Rikejte a piste nésobenku Bty¥ zp¥h! 5
4. 7 dodatku na str. 106. udte se nhsobenco Gty¥ na

paméé! ; ,
5.65,8 271,49, 6, 10, 8X4dm (kg, hl des.) =

6. Potitejte bez pojmenovéni znova tukol b. a kaZdy
vysledelk — pokud lze — a) zmengete o 16; b) zmenSete
o tolik, aby zbylo jen 9. .
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7. Poditejte rozkladnd 11X¢4d =, 12%¢4d ==, , , 254 ==

'Tﬂkto: 10><4:= 4. 6 4 4 & 10><4.= L Y 20><4:=
1< 4= 10X 4= BX4=
113 4= ' 204 = 25 > 4=

Ctvrt hodiny cesty jest asi 1 Zilometr (%mn).

8. Kolik km=11, 15, 18, 13, 20, 22, 24, 25, 17, 12, 16,
21, 19, 23, 14 hodin cesty.

9. 11X 4+27= Po1TX 4 — 48 =
14X 4+ 18 = 19 4 —17 =
93X 4+ T= 94X 4— 1=49
90 X &+ 12 = 99 34— V=47
19X 4+ 1= 95 | 19X4— =23
13X 44 1= 77 14> 4 — ?=38
24X 4+ 2= 100 95X 4— 1=17T
18X 44 1= 91
21X 4+ 1= 99 99 X & dl— B 1= 9l
16 X & — 95 = 15 X b dl— V=21
95 X 4 — 79 = | 18X 4dl+21="1d)

10. Za zajedi kiizi plati kloboudnik 4 desetniky; kolik
zaplatl za 6 (12, 9, 17, 8) kozi?
11, Pisanka je za 4 h; zad je 21 (19, 17, 16, 18)
pisanek? Kolik ndm bude dodéno na korunu?
12. Zad je 14 (13, 22, 26) tuZek, je-li kaZdd za 4 h?
13. P X 4= 4,16, 28, 12, 32, 8, 24, 40, 36, 20, 5, 17, 29, 9, 33
= 14, 26, 34, 10, 15, 7, 31, 43, 19,88, 22,41, 39,27, 21
14, 40-=73C4 | 40=PX 4

40=24 | 80=?X4

4:=0X4

16=17x4

40="9%4

16==2 4

11=74

40==2>4
=114

56 =24
40=?< 4

[33=14

80 =7 >4

80=1?X4"
- B=7?X4

M=?x4

80 =73 4
90 =7 x 4

48 =74

TB3=?Xx1¢

B8 =74
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15. 44, 56, 68, 80, 92, 100, 48, 72, 88, 64 ctv1bmet1) =
2% 4 Etvrtmetry ?
45, 77, B9, 98, 61, 79 43, 67 b4, 10=93C4
16. ?3< 4 km =052, 64, 76, 80, 96, 100, 84, 60, 99, 42 km
=49, 97, 85, 60, 78, 46, 62, 89, BB, 98 km
17 23, 27, 19, 26, 81, 14, 29, 32, 8 1658 dm —16dm=—
KBdm— ? dm=25dm
18. 13, 18, 381, 22 19, 24, 17, 29, 26, 16 214 281=

X2I4+ ? =871
19. 12, 15, 21, 17, 18, 24, 19, 16, 25, 18X 4K — ? =17K
X 4 K—388K== -

20. ? X 4 (2 3) W = 381, 22, B3, 84, 75, 46, 97, 88,
69, 100 k!

21. Kolik pillitrd (ctv1t11t1 &) mi dvoulity ? pétilitr >
gtvrthektolitr ? (Stvrthektolitr =25 litrd)

22, Kolik ¢tvrtlitrd je 16 litrd a 5 Stvrtlitra ?

23. Metr hedvabné latky je za 4 K 3 ds.; zal je 8
6, 15) m latky t6?-

24. Délnik vydéld dennd 2 K 4 ds.; kolik vydelé za
12 dni?

Méieni étyimi.

1, ,
16m=0X4m;dmv 16m=] b=1¥X4;4v B—
98 m=9X4dm;dmve28m={22 =1X 4;4ved2=
Wm=1X4dm,dmved0m=115=1X4;4v 16=
19m=3X4m;dmvel2m=|39=2X4;4ve30=
m=9Xdm;dmved2m=|2T=1X 4;4ved7=
Sm=tX4dm;dmv 8m=41=9X4;4vedl=
WBm=tX4dm;4dmvedbm=34=109X4;4vedd=

2. Kolikrat jsou 44! ve 4, 12, 24, 16, 8, 32, 20, 40, 28, 36 a}
17,80, 7, 88, 15, 21, 41, 10, 84, 27 d!
3. 4hved0h=|4hve40h=|4hved0h=|4hv80h=
4hv 8h=|4hve20h=|4hve3"h=|{4hv16h=
4hved8h=|4hv 60h=|4hv TTh=|4hv96h=
4. ? X 4h=48, 60, 44, 76, 84, 69, 92, b3, 81, b4, 9L
64, 99, 73, 100 Al
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5. Kolikrat jsou 4 ve 44, 56, 64, 68, 80, 92, 96, 100,
72, 48, 66, 79, 43, b3, 77, 97, 62, 87. _
6 Av?=nbkrat, 1, 8, 4,10, 15, 21,13, 18,23, 16, 22kr4t.
7.8 ve 3, 9, 18, 27, 6, 15, 21, 12, 24, 30
19, 10, 14, 17, 25, 11, 26, 8, 13, 93
39, 48, 63, 40, 71° 49, 90, 88, 77, 100
8. Jeli rohlik za 4 h, kolik jich koupime za 24 (32,
72) h? Za 1 K?
9. Kolik litrd je 16, 48, 60, 79, 85 &tvrtlitrda ?
10. Ku kolika voziim stadl kolafi 15, 26, 39, 48, G3, 95,
73 kol ?

Nisobeni péti,

°.0 4. Naznaenou nésobenku
oo péti provedte uplng!
1X5= ~ ‘

eo oo 2 fg?1§5g
®eTe%= Xbg=

8% b= 5g+bg=

9,0 00 00 IXBg=

® 0+0 oo o bgt5g+5g==

3X b= IXo6g=

!
|
| |

v & = a w
“ & = = 3

3. 1ds.=?XBdvouh.=%dk 4 1K=9%Bdy,="2dv.
2ds.=?Xb dh =2%dh 2K=?X5du.=?d11.

ol “
5. Rikejte a pi¥te nisobenku péti zpéti
6. Z dodatku na str. 106. ulte se nasobence péti na
pamét |




7.2 4,1,6 96,7 10,8 3 X B L () cn) =

8. Poditejte bez pojmenovani znova kol 7. a kaZdy
vysledek a) zvdtiete o 17; b) pokud lze, zmeniete o 14!

9. Pobitejte rozkladng 11 Xp=;12Xb=.. .20 5=

10. 13, 12, 16, 11, 18, 15, 20, 17, 14, 19Xb €es. (g, m)=

11.

12X54-33= [14X5+26= [11X5+39= |TX5+ 9=
15X5-+18=|18X5+ 6= [20X5— ?=47/16X5+ 9=91
19X5— 9=26|13X5+ 1=88/12X5+ I=T7[14X5+ 3=94
11X5—99=17X5—48= [15X5—-36= [18X5—22=

20X5—75= |16X5~27=[19X5— I=33|13X5—~ §=39
19X5— 9=16{14X5— 9=2511X5+ 1=81/17Xb+ =99

12. 2 b= 25, 15, 80, 10, 40, b. 33, &0, 20, 46
=11, 26,99, 48, 39,54, 82, 48,13, 81, 4, 27, 46, 38,49
13. 9K bds.=1K 20h; 8K 20h; 2K 30h; 5K 10b;

4K 80 h

14, B0—=?Xb | B0=2Xb | 60=?XB | 50=?%b
B=?p%b | 26=7X5 | 41=?%X5 | 50=7Xb
B5—2?%5 | =25 | M=?X5 | 100=2X5
15. 60, 70, 65, 80, G5, 90, 85, 76, 100, 95 kg =2 X 5 kg

_ ? B h = B6, 69, 84, 87, 73, 69, 62, 78, 92,66,81,99 h

16. 11, 24, 16, 156, 22, 17, 18, 21, 25, 18, 23,19 W 4 cm =

17. ? X 81 = 42, BB, 95, 68, 87, 48, 76, 84, 47, 78, 88, 99!

18. 14. 26, 87, 49, 93, 41, 88, 17, 95, 42, 15, 89 X 2 dkg =

19. ? X b6 km = 60, 78, 83, b6, 95, 72, 100, 84, 67, 91,
89, 57 km

20. Za 1 dvouhali¥ Jsou 4 o¥echy; kolik ofecht je za

3 (16, 7, 14, 19, 25) dvouhalifi?

21. Kolik dratd dohlomady mé b5 (2, 11, 17, 20) galkyn
pundochy pletoucich ?

22. Kolik #4k1 je ve14 (25, 18 47,32,99,18,36,41) parech?

23. Na hond zastrelili 19 za;mﬁ a pravé tFikrdt tolik
koroptvi; a) kolik koroptvi zastfelili? &) kolik kusk zvé¥e
celkem zastFelili?
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Méveni péti,

bgvdlg=
g v i5e=
5g v5bg=

bgv b0g=
bgvedbg=
bg v 86g=

9. Kolikratje 5 ve 20, 15, 5, 40, 10, 30, 50, 85, 25, 45
13,381,929, 4,97,46,38, 8 49, 43K
55, 60, 70, 85, 65, 80, 90, 75, 100, 95

57, 83, 64, 72, 96, 67, 53, 86, 71, 98 dm-
8.5 v? =8kt 5 9 6 9 4, 10, 11, 8, 18, 7, 17,

20, 14krat?

4. 4 ve 4, 20, 40, 16, 32, 12, 24, 86, 285, 8

7, 21, 31, 42, 88,

15, 85, 25

44, 48, 63, 57, 68, 80, 98, 52, 75, 64

5. 3 ve 12
89,

18, 27, 21, 15, 30,

63, 90, 43, 81, 57,
81, 46, 84, 59, 70,

3 24, 9
78, 96, 42
86, 74, 82

G. Kolikrdt je hektolitr v&si ne¥ pétilitr?
7. Kolik osob intiZzeme 8 K 50 h podégliti, d4me-li ka%dé-

b desetnikt?

- 8. Jeli 5 vajec za 1 dvacetnik, zad je kopa?

co® .
csoe 1X6=

+

oeo ,
soe 206=

Nasobeni Sesti.

1. Naznadenou nisobenku Sesti.

provedte tiplng!

2. 6dl=1%6dl

1% 6 dl =

6dl 4 6dl=

2% 6 dl =



— (5

chroust=-chr.; nohy=n.
3. 1chr.ma?X6n.=1%n, -
2 chr.maji? X 6n.=1?n.

o

krychle=k.;

sténa=st,

4 1k.ma?X6st.=1st,
2k.majt? X 6 st. =1 st.

° »
53 ..

Ifiikejte a pxste nasobenku Sesti zpdt!
6 Z dodatku na str 107. udte se ndsobence Zesti
na paméf!
73,5 7,1,2,8 9, 6, 10 4X6ds. (K, dm,g)=
8 Pocitejte bez pojmenovani znova ukol 7. a kazdy
vysledek ) dopliite na 78 ; b) pokud lze, zmensete na 14!

9. Pocitejte rozkladneé 11X6==3 19X6=.,,16X6=
10. 13, 11, 15, 12, 16, 14X 6h (K, knry =
11, ‘ ;
19%6—38= 13X6— %=14[15X6—36= 16X6—31=
- 16X6— 9= B6| TX6+ 1=H7| TX6+27= 8X B+52=
. 8X6+25= 15X6—78= [14X6— ?==H3|12X6— 9=59
- 11X6+ 1=100| 8X6+19= | TX6+ ?=61| 9X6+ %=83
OX6433= |16X6— 1=18{16X6—18= 7X6411=
14X6—29= 9X64+ =77|13X6— =29 11><6+ =91
12. ¢ X 6 dni = 18, 36, 6, 2, 60, 12, 5

30, 48; 7, 28, 44, 16,38, 58, 21, 57 33‘62 59 dni?

13.60=3X6 | 60=7X6 60=1X6
12=1X6 | 24=1X6 | 40=1X6
72=2X6 | 84=2X6 | 100=2X6
14. ¢ X 6 km = 79, 84, 66, 90, 78, 96, 67, 92,
74, 87, 97, 82, 71, 85, 99, 88, 80, 77, 70, 81, 76,
92, 95, 100 km

15. 93X 3 (5,2, &,6) K =45, 87, 99, 40, 76, 92; 50, 36
=94, 84, 58, 98, 85, 55, 47 K



16. Jeden citron Je za 6 dvouhaluu, zaé jsou 4
(7, 6) citrony?

17. V obuvnické dilné zhotovi se denné 6 pard
bot; kolik pard bot zhotovi se za 2 nedéle? (Tyden=
6 pracovnich dnt).

18. Ctvrtlitr piva je za 6h; kolik dod4 hostinsky
na 1 korunu, platime-li 9 étvrtlitré piva? -

19. Vn&j$f okno md 6 tabulf; kolik tabull ma 8
vné&jsich oken? Kolik tabuli maji vn&jdf okna i § vniti-
nimi dohromady?

Mdreni Sesti.

1.

6K=9X6K; 6Kv 6K= | 6Kv 60K=
UK=1X6K; 6Kve24K= | 6Kv 18K=
2K=9X6K; 6 Kved2K= ? —
BAK—1%<6K: 6Kv 5aR= | 00V 8K
18K=0X6K; 6Kvei3 k= | 6 Kv 60K=
FIK=1X6K; 6Kv b1K= | §Kve3TK=
63K=1X6K; 6Kv 63K= | 6 Kv 97 K—

2. Kolikrat je 6 ve
12, 30, 60, 18, 36, B4, 66, 24, 48, 90, 42, 96
7, b1, 38, 43, 21, b9, 45, 15, 52, 34, 55, 5T h
- 62, 97, 85, 46, B8, 76, 44, 56, 50, 83, 98, 53 4l
8.6 v ¢+=3krat, 5, 4, 7, 9, 10, 2, 8, 6, 14, 11,
13, 16, 12, 15krat?
4.5 v 10, 20, 40, 35, 5, 50, 25, 15, 45, 30
6, 22, 33, 19, 49, 26, 54, 13, 38, 47
55, 66, 80, 100, 76, 62, 88, 93, 74, 97
5.2v 17,16, 18, 29, 34, 30, 53, 71, 86, 95

4 ve 13, 10, 6, 56, 47, 5S, 49 94, 92, 85
Blve%a 4, 15, 52, 36, b5, 72, 87, 71, 96

2o
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6. Na dns bedny stdly b4 lahve; stilo-li chh
v kazdé rade 6, kolik fad lahvi bylod

7. Hostinsky koupil za 4 K 80 h holubt, pdr po
6 desetnicich; kolik part holubtt koupil?

8. Délnik koupil si za 72 K nabytku a slibil, 2e
kazdy mésic 6 K na dluh sviij splali; kolik mésicy
mus! platiti, nez dluh svij uplné zaplatit

- Ndsobeni sedmi,

00 - 1. Nazna&enou ndsobenku
e. X7— : X e LS

® o0 sedmi provedte Uplné!
+ . ‘

. 900 2 Tm=1XTm

°e o 2RT= o AXTm=

@ -i- °o 2 Tmt+Tm=
® 3><7= o ’ Qx774’$=

©o00 _ e
s ) ‘ .

. ) { ’
N . B ;
3. Rikejte a piste ndsobenku sedmi zp&t! -
4. Pocitejte rozkladne 11, 12, 13, 14X7]
5. Kolik dnf ma 1, 2. ... 14 tyden? .
Pocxte,]te takto: 1 t. =1¥Td.=%.
2n.=2 X 7d.=1%d.

6. Z dodatku na str. 107, udte se nisobence bednn

na pamét!
71471021%31365119

8X 7dl (b, m, g)
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t

8. Pocitejte bez pojmenovan{ znova kol 7. a kazdy

vysledek, pokud bez prestoupeni sta moZno, zvétiete
o 12; pokud lze, zmenSete o 161

wmm | kg
9. 5X 7+ 1= 61{183X7T— =37} TX7+22=
2X74+39= [1I1XT—42= |12XT7T— {1=54
12X 7—56 == 6X7+58= 4XT7+46=

8X 74+ 1=100{10X7—35= |13XT7T— %=96
TX7+ %= 66| 3XT74+5b1l="-"| 8XT7T+ 1=75
14X T7— 9= 81| 9XT— 1=14[11X7— =18
AXTH28=. | 5X74+ 9=86| 6 X7+ t=60
9XT7—26= 10X T—15= |14XT—42=

10. 9 X 7dni=7, 14, 28, 49, 63, 70, 91, 26, 36,
71, 85, 99, 9, 44, 51, 30, 79, 18, 31, 53, 66, 80,.
94, 56 dni.
11441695971038)(3(6,..,57
&) kg =
12 14, 9, 5, i1, 7, 13, 6, 8 XTem—26 cm=
XT7em—1=31cm:
13. 5, 4, 11, 6, 9, 3, 7, 12, 8X6h+25h=
14. 9 X2 (5, 4, 7, 8, 6)=59, 16, 67, 92, 52, 86,
- 94, 50, 66, 100 ,
15. 7 klady nafezalo se 7 prken; kolik prken. se.
nafezalo z 9 klad?
16. Zivé kizle je za 2K 30 h; strzi-li se za kazi
60 h, zad je pouze maso 1 kizlete? 12 kuzlat? Zad
jsou kiZe 12 kazlat?
17. Je-i 1 m krajek za 7 h, zaé je 8 m? Pla-
time-li korunou, kolik ndm bude doddno?
, 18. Otec koupil svym tfem synim des$tniky po
3 K 70 h; kolik zaplatil za viecky tfi deS$tniky dohro--
mady ¢ Kolik mu bylo na dvacetikorunu doddno?




Méfeni sedmi.. o

1. Th=1XTh; Thv Th=" | Thgv T0kg=
§é£—§>§7h Thve2ih= ‘Thgveldkp=
=9X7h; Thv 35h= Thev Sd ko=
56h=1X7h: Thy 56h= |  ° =
29h=9XT7h; Thve20h= ThgV 70
48h==9XTh; Thve48h= kg ve26:

65h=1X7h; Thv 65h= Thev 96kg'=='

2. Kolikrat ]e 7 ve

, 28, 21, 70, 42, 63, 77, 35, 91,56, 98,49, 19 74 161 °
, 48, 69, 16, 67, 92, 52, 86, 94, 50, 100, 66 33, 99 76
37v?“3‘crat516101974.'138‘”
11 i1,

4.6 ve 12, 6, 24, 60, 48, 30,

: 8, 292, 31, 15, 41, 29,

‘ 66, 78, 90, 76, 88, 98,
5. 5 v 15, 25, 9, 53, 85, 12,

'3ve4a,9%03054:38 By 81,

4 v 8, 15, 24, 42, 72, 45, 68 39 96, 100, :

6. Kolik tydntiv a dni md kazdy mésic? Kohk g
tydnh je 56, 80, 94, 73 dni}$ N
oo 7. Je-li rivzovy keb za 7 desetnikﬁ,‘koh’k :

pime za 5K6d. — 4K2d, — 6K3d.% ¢

8. Za kolik h musime koupiti hrebiki, §

7 za haln‘ potrebmeme—h chh 50 (60, 80)?

Nzisobeni osmi, N
1X8= | - 1. Naznadenou. nasobenku

oo 0 -
o.... - osmi provedte uplné&l
T 2. 81l=1X8
“o'e 2X8= 1X8n=
'_?_° . 8. 8Nh+8hl=
. . 2XK8h=,,
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3. Rikejte a piste ndsobenku osmi zpét!

4. Kolik jest 11, 12X 8
~ pavouk=p.; noha=n,

5.

tpmi 1X8n=1n
- 2p.majit X 8n.=17n,

- 12p. mi 1X8n.=1n

|

1 kmi $3<
2 k. maji?)( 8r.=

krychle=k.; roh=r.

6.
8r.=1r.
?r.

« o v @

12 k. mzi ?XSL =19

7. Z dodatku na str. 107. uéte se nasobence osmi

na paméf !

83517,A,4108619911

(hl, g, dvac)="

{8%m

9. Pocitejte bez pojmencovani kol 8. znova a kazdy
vysledek, - pokud lze, a) d0p1nte na 92; &) zmendete

na 26!

al

AX8+41=
6X84 1=69
3X8+38=

IK8—48=
10X8— =14
5X8+52=

8X8— ?=18
3X84 1=T1

10.

11 X8—42=
7X8+ =81
9X8—-36=
12X8— =25
7X8+19=
11X8—39=
bX84 =77
EXB8— =49

dm
4X8458=
TX8— 1= 48
6 X84 %= 90
9X8—18=
12X 8~ 1= 36
8X8—9%5=
6X8—18= )
£ X84+ 1=100

11 93X 8K = 24, 48, 8, 32, 64, 16, 80, 40, 72,

96, 56, 88,9, 383, 42, 74, 18, 11, 59, 99,

51, 100 K

69, 83,

12. ¥X8h=2ds. 8h; 4ds.5h; 5ds. 5h 7d5.

5h 9 ds. 5h
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18. X 5 (2, 8 6, 8, 7, 4) g= 26, 54, 76, 93,
48, 39, 88, B1, 99, 42 g

4. 15, 8, 93, 9, 16, 92, 7, 15, 91, 6, 13, 24,
19X 2 (4, 3)m= V
15. 3, 6, 9, 2, 1»;, 4, 7, 11, 5, 8X 7 (5, 8,

6) dkg= ‘ '
16. 4, 3, 6,1,8,5, 10, 2,7, 9XTem-+ ¥=1m
5,3 86,1,9,10, 4,7, 2X6dm—+37dm=
'8, 5,11, 7, 4,9, 6,10, 8,12X 8 mm—18mm =

17. V kazdé Tadé pfi télocviku bylo 8 Zéki; kolik
1akd je ve 3 (2, 5, 4, 6) radach?

18. Sdzi-li se 3tép od st&pu 8 m daleko, jak dlouhd
je fada, v niZz 12 $teépl vysdzeno je?

19. Kilogram kdvy je za 3 K80 h; za¢ je 8 (7) kgt
~ 20. Antoninovi je 8 let a babitka jeho je osmkrat
star§f; kolik let je bablcce? Kohk let je obema do-
hromady ?

Méfeni osmi,
1.
Sk =9X8kg; 8kgv 8kg=|8mm v 80 mm=

'40kg X 8kg; 8kovedOkg= | 8mm v 16 mm =

56 kg =19X 8kg; 8kgv 56kg= | Smm v 96 mm =
T2ke=1X8kg; 8hgv T2kg=
12 kg=1X 8kg; 8hgve 12 kg = | Bmmyv 80 mm =
35 kg =X 8kg; Shgvedbkg= | 8mmve ldmm=
66 kg =1X8kg; 8kgv 66kg=|8mmv Admm =

2, Kolikrat je 8 v 16, 32, 8, 48, 80, 24, 40, &8
79, 56, 96, 64, 13, 68, 47, 71, 50, 21, 58, 85 27,
81, 98, 39, 12, 54, 87, 22, 46, 94, 81, 57, 99, 36

3. 8v?—3k1é.t 7 10, 2, 6, 8, 12, 5, 9, 11, 4krat?

4 7 ve 21, 14, 49, 63, 7, 28, 70, 35, 56, 42
8 94 5L 76, 39, 16, 30, 69, 47, 59
77, 98, 91, 84, 85, 100, 80, 97, 81, 89
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2 ve 2, 9,16, 21} 24, 32, 67, 74, 98, 91
4 v 11, 21, 40, 26, 36, 52, 45, 31, 76, 96
6 ve 12, 21, 43, b4, 26, 48, 65, 36, 66, 94
5 v 10, 21, 40, 38, 50, 54, 75, 95, 67, 80
3 ve 3, 14, 21, 48, 69, 90, 98, 46, 84, 59

6. Hodinar obdriel zasilku visacich hodin v cens
88 K; byly-li jedny za 8 K, kolikeré hodiny obdrzel ¥

7. Knizka méd 72 osmerkové listy; z kolika je

ar(,hu?

8. Prodava-li ovocn.irka za 8 h 5 jablek, kolik
jablek dostaneme za 96 h?

. Ndsobeni deviti,

600 1. Naznadenou n#sobenku deviti
::: 1X9= provedte tplng!
+ 29K=1 X9K
cee 1 X9K
800 9X9= 9K+ K =
o0 CIX 9K =
+ .

e “ .

3. Rikejte a piste nédsobenku deviti zpét!
4, Kolik kuZelek je na 1, 2 , .. 11 kuZelnicich?
‘Potitejte takto: Na jednom kuzelniku
=1X9k =%k,
5. Z Qodatku na str. 107. udte se ndsobence deviti
na pnmétl
6.3 1,5, 8 2 4, 10, 7, 11, 6, 9 X 9 des. (4,
& kg)=




7. Poditejte bez pOJmenovz’mi ukol 6. znova, a
kazdy vysledek 4) pokud bez pfestoupeni sta mozno,
zvétsete o 17; b) pokud lze, zmengete 0 93'

| K ‘ cm "

8. 4X9448= | 5X94 =68 9X9—-33="
6X9+ 9=100] 2X9+92B= | TX9— 9=41
8X9—59=" | 89— 1=96] 4X9+36=
3X9+36=" [10X9—-839= | 8X9— 9=16
11X9— 9= 12| 3X9+ ?=55| 5X9429=
7X9 ~38= 9X9—14= [{1X9— 9=38
6X9+4 ?=81| 7X9— 1=26] 2X9+25=
- 9X9~39= 6 X9+ 9=99] BX9+ =86

9. 9% 9h = 9,97, 54, 18,36, 72, 90, 45,63,
81, 99; 98, 46, 11, 74, 57, 39, 94,
99, 13,100, 69, 52, 89, 8, 70,49,
95, 21, 58, 29,10, 77 h
10. 11, 14, 16, 19, 12, 20, 15, 18, 13, 17X 3
{2, 5, &) K=

11. 4,3, 9, 6, 10285117X6(897)dvac=
2. ¥X3 (7,9, 5, 4, 8,2,6)dm = 46,7%,51,36,‘
- 63, 95, 49, 100, 77, 81 am
13 Kii ubshl za hodmu 9 km cesty ;- kohk by
abghl za 6 (9) hodin? ‘
14. Svitka je za 9 h; zaé je 7 (8) svidek? Kdyhy

:se platilo &étyrmi dvacetniky, kolik by se dobiralo?
15. Kuchatka koupkila kazdy tyden 9 parit holubi;
kolik part holubti koupila za mesic? Kolik je to jedno-

dlivych holubit?
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Méteni deviti.

1.

OMl=eX9r;9nv 9hl= | 19=1X9;9v 19=
S&MI=2X9Nhl; 9Niv BLhi= 43=7X9;9vedd=
QT hl=0K9Nhl; I hive2T hl= 67=11X9;9v 67=
CTARL=8XOhl; Qhiv T2 hl= 48=9X9;9vedB=
81Al=9X9hl;9hlv 81%l= | 98=1X9;9v 98=

2. Kolikrat je 9 v 18, 36, 9, 45, 27, 90, 63,
81, 54, 99, 72, 55, 38, 12,
31, 51, 43, 35, 84, 89, 100,
61 K
33, 59, 75, 92, 65, 82, 47,
58, 79, 62, 50 h -

3 9v1=2krédt, 6, 3,1, 5,8, 10,7, 4, 11, 9krdl?

4.8V 16, 24, 8, 80, 64, 32, 56, 72, 48, 40
9, 99, 43, 99, 84, 36, 71, 53, T4, 62
95, 86, 88, 34, B5, 96, 21, 100, 61, 75

5.3 v 6, b, 12, 60, 48, 40, 87, 83, 75, 84
bv 10, 9, 25, 53, 45, 65, 82, 70, 91, 85
2 ve -4, 9, 9,20, 36, 31, 74, 79, 86, 93
7 ve 28, 8, 77, 37, 49, 84, 66, 47, 91, 60
6 ve 12, 26, 11, 48, 63, 78, 55, 46, 96, 90
4 ve 4, 34, 16, 41, 48, 79, 100, 94, 29, 64
6. Svicka je za 9 h; kolik takonch svicek kou-
pime za 4 dvaceiniky?

7. Na jeden kabat spotrebu;]e se 9 knoflikd; na
- kolik. kabatﬁ se vystadf s 84 knofliky ¢

- 8. Pradlena spotfebu;]e mésiéng 9 kg mydla; za
jak dlouho odkoupi od kupce 1 g mydla$
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Nasobeni -desiti.

0% 1 10= 1. Naznadenou nésobenku desiti
LY X I provedte tiplné! :
-+ oo 2. 10h=1X10h
2000 ‘ , 1X10h=
N J =
seoe 2% 10 10h+10h=
. | - 2X10h=

. . ! ,

3. Rikejle a piste ndsobenku desiti zpet!

4 3, 2, 5, 8, 1, 6, 10, 4,9, 7TX 10 g‘(l, dm) =

5. Kolik 'mm jsou 3, 6,2, 7,9 om? — 1 cme
8 mm — & om 10 mm — T om T mm — 6 cm 9 mm
— 10 om O mm o | ‘

6. Kolik -;,desetnikﬁ json 3, 7,5 9K! — 3 K
5ds. — 5K 1ds— 9K Tds. — 2K 3ds. —8 K
10 ds. R . o

7. Kolik archt jsou 3, 6, 5, 4, 9 slozky ¢ — L sl
6 archii — 4 sl. 8 archi == 10 sl. 0 arch — 2 sl
3 archy — 6 sl 10 archii, |

8. Kolik dljsou 3, 9, 4 10, 7 1% — 7154dl -
12 1dl — 91 4dl = 31 3dl — 5} 104!

9. Kolik ¢ jest 1, 5; 4, 9, 8 dmy — 8dm 6 ot
— 1dmTom — 6 dm 2cm — 10dm Oom —
9 dm 10.cin :

10, Kolik slozek jest8, 2, 5, 9, 6 knih? 1 % 9sl
— 1k Osl — Bk &3l — 8k 10l — 9k T sk
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11. Kolik g jest 6, 8, 3, 7, 10dkgy — 9 dkg%g
— Qdkg 1 g — T dkg 10g— 4akg 5g — 1dkg8 g
-12. Kolik dm jest 7, 1, 943%?——6m7dm
—omBdm — 5mi0dm — 8mAdm—10m 0dm |

13. #>< 10 =20, 60, 100,- 50, 80, 30, 70, 10, 90
=25, 91, 58, 12, 49, 34, 67, 99, 86

Meéreni desiti.

1.¢X10dl=10,51,9,61,37l —112d
~— 613dl — 416 dl? '?i

2. 39, 56, 91, 100, 63, 25, 77, 42, 14, 88 dl=1%1

3. Kolikrat je 10 h'v 60, 30, 10, 70, 40, 90, 20,
80 oO 100 344 47, 83, 16, 95 28 73, 51, 82 h

51, 100, 63,19, 82, 27 98 34 des.=?K
36, 92, 14,57,100, 21, 85,48 dm =19 m
56, 87, 19,48, 51, 92, 23, 84 mum = cm
61, 25, 87,16, 32,100, 94, 59h = $des.

13, 178, 100, 87, 389, 91, 45, 62 archy =9slozek
10v?—-4kmt 2,8 61,9, 8 7, 10, 5kraty
10. 9. v 9, 27, 45, 18, 90, 72, 54, 81, 36, 63
‘ 10, 43, 69, T4, 25, 49, 95, 29, 84, 62

30, 67, 99, 56, 80, 100, QB 48, 85, 42 1

11 Kolikrat jsou 2 (3, 4, 6 ... 10)h ve 14,25,38, |

41, 59, 62, 77, 83, 91, 100 h?Y ‘

12. Kolik desitlklloglamonch Zot¢kh naplnime 1 ¢ kévy?

- 13, Zahradnik prodéval po10h kefitky karafidtu; strzil-li

za 18 2 K 40 h, kolik keF{ekd prodal} 8 ‘

14. Bohumil dostal za kaZdy dobfe vypoéitany potetni

ofisek 10 H; malli 8 desetnikd, kollk _podetnich oriskl
spreivné rozluétil? = ,

- RN




12X
9%
9%
2%
2 X
9 X
2%
9 X
9%
5]

el

10.
1.

X'1o;

2X38,. b,
3X5,

1 AaX 1=

—-_T -

Ndsobeni dvéma ai: desiti.

,2“
3X 1=
3X2=

4X2=

0
9

1,

o i

12.
13.
14.
15.
16,
17.

18,

| ’2>'(.-‘2&s.
2% 20

2% 38ds.
230

I

ww W

10

Q‘X-. 4.ds.
C 2% 40

2 bds,
2°X50

I

GUOT R

I

4X9,

5 X4,
6X3,.
7X 1,
8X 2,
93,
10X 4,

e

.
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-
.
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"
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.

e

=]
17

i

e
w

K

(=28
@

uh

6. 8.
5X2= ><9a= 9N 9=
B | ", 9,
6X1=|8X1=10X1=
6X2=| 8X2=|10X2=
6, 7, 10, 4dm—~-35 A=
4, 5, 7, 3kg+2The=

1, 2, 5, TK4+$=100K.
10, b5, 4, 7dl+194l=
9, 10, 4 Tm—t=5m
23 9)‘ 70m—?=190ﬁ,b
19,

2X10= g3><40—— 4)(20__:
2§<< b=|2X 8 ]4>< 8 —
I 16 =|2 X 48=|4 X 23="
93¢0 ={8¥ 10=|5X 10=
I 2W=|3 X 17T=|5X19=
2% 30=|8%80=|TX 10=
2;<<-3= 3% 2=|TX 4=
X 3B=I8X8=TX1i=
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20. 2X 12, 16, 28,23, 81, 35, 49, 47, 34 hl =
21. 3X 14, 16, 21, 23, 25, 32, 98, 17, 19 ey —
22. 4X 14,13, 20, 21, 19, 23, 17, 25, 18 dkg =
28. 5X14, 17, 11, 13, 20, 16, 18, 12, 15%m =

24.

6 X134 18= |7X114-22=" 16X 15— 9= 46
IXI1—-385=[6X14+ 9=99/8X 11+ =100
TX124 1=95|7X 14— 1=27|7X 13~ 9= 18
6X16—48= [8X19—5Bi= 6X124+19=

25,

5X 5+12X 2=0X6+ 4X 8= 6X 6+13X 3=
8X 9— 6X 9= 5X9s} 4X T=| TX 13— 8X 9=
- 8X 6+12X 4= 6X8—11X 3=110X 54 6X 6= |
AX16— 8X T= TX5+ 3X15=| 7X 64+ 7% 8=
IX 6= 7X 6= 9IX9— TX 7= 8X '8— 9% 4=
IX 54+ 6X 4=| 8X5+ 2X 2= 6X T— 83X 13=
5X 7— 9X 3= 9X7— 7X 8=| 6X 5+ 3X1§=
9X 8— 8X 7=l 6X9+ 3X14={10X 8—15X H=
5X 6+15X 4= 7X8—~ TX 6= 71X 94 4% 9=
10X 7— 4X15=10X9~ 8X 8=[14X 6~ 5X 15=
5X 8= TX &= TXT7— 4X11= 9X 9— 8% §="

26. Kolik mésict jsou 2, 8 .. 81&ta? Kolik kust
Jsou 3, 6, 9, 8, 5, 7, 4 tucty? Kolik snopt jsou 2, 5,
-3, 6, 4 mandele? ‘. ’
27. Kolik rohd. mé 8 krychli? Kolik hran ! (Jedna
- krychle md 12 hran,) - ' S ‘
28. Kelik halitt maji 9, 4,.5, 3 dvacetniky ¢
29. Slozka papiru je za 13 h; zaé je 6, 7, b slozek %
30. U hrebene chlivku byly 3 fady &indele; bylo-li
v kaZdé rade 28 sindeld, kolik celkem? |




20=2% 17|

2=237?

B0 =27
14=235¢P

.79
31

30=38X7

80=3%?

4o=4x?
35=4%?

=2 X7

90 =9%?
6=2%7?

T4=2X?

60=2><?

T0=3X%7?

60==3%?
22 =3%?

TB=14X7?

40=4%"?

26=2%7

20=2%7?
16=2?

80=2X?

80 =2 ?
L=2?

B2=3 X7

30=3%7?

60 =3 % ?)

B0=4X7
80 = 4 ?

19 =45

3B=2%7

20=2%?"?
20=2X7?

91=2X7?

80=2%?
20=2%?

90=3%?

90 =3 ?
10=38%7?

99— X ?

50 =5 ?
Jn=5§?

T =2X?

40 =23 ?
13=2%?

100=2 >”<~i.’

30=38"?
6—=3%?

100=3%?
40=4%?

4—=4%1|

60=5X7

50==5% P
33 =5 ?

100="7>X?

80 =83 ?
16=8%X?

B3 =27

40=23¢?
20 =2 ?

36=3>7?

80 =3 ?
24=3%?

4 =47

40=4X?
20—=4%?

83 =15 ?

50 = B > ?
50=06X7?

96 =8 <7

90 =9 ?
9=93?

B0=2>7

32.
75, 83,
- s,
45, 84,

4.
67, 91,
. 35.
71, 63,

36.
85, 71,

37.
63, 98,

=37

56 1
5 X ¥minut=55, 75, 90 65, 100, 57, 83 99,
92, 79 m.
6 XK=

69K ,
7 X ¥mm=385 21, 56, 7, 77, 42, 84, 49, 91,
28 mm o |

G0=4X7

68 80

100=5X?

99=9X7?

2 x 12=68, 86, 100, 34, 56, 64, 53, 45, 51,
472
3X%h=39, 69 81 93 41, 6
100 h
4 X 91=14, 5%

43, 92,‘70

100 41, 53 86,

=96, 55, 13,50, 9, 33, 66, 40, 57,
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388.8 X % hl= 54, 88 70, 39, 93, 51, 76, 46, 68,
34, 29, 19 4l

39. 9X Vem =21, 36 99 63, 83, 100, 75 58 98,
49, 76, 96 km

40. 10><?kg—40 95, 52, 78, 17, 82, 46 63, 99,

51, 76, 31 kg
: v ety

Ukoly opakovaef.

: 1.
9% 8452= | 6% 8+37— [92% 44 1—09
045 _43— | 352449 | 9% 7_39—
135 B4 9=81 | 95¢ 54 68| 7% B44T—
8% A4 $=56 | 75 9421— | 9% 9— 938

4510~ 3=11 | 8% 64 9—=69| 7% 6425=
6% 13— $=—18 | 6% 94 $=T7|16% 5— ?=53

517 —39 = d214 7=96] 511 427=

0539 — 9=57 (10% 7—29— | 6X16— 9—19
8¢ 54 1-100]245% £—59= | 9% 8— 2—92
185 4 — 1—51 | 9535+ 1-81| 7% 13— 1—48

2. 16 svitek vazi 1 kg; kolik svidek éita 6 kg?
3. V kostelicku je 9 lavic, kaZzd4 pro 8 osob; pro
* kolik osob je v lavicich téch mista?
4. Cent otrub je za 9K; kolik centu je za 27
(54, 81 99, 47) K¢
5. Hospodak vysel 114! péenlce a sklidil ji 7krat
tolik; kolik 4/ p3enice sklidil? O kolik %/ p&enice vice
'sklidil neZ zasel?




7X 8—19=
8X 8— =19
9X 7419=
3X 15428 =
§X10— =18
16X 4—1b6=
6X 9429=
8¥X 19— =19
TX10—37=
8X 4—16=
TX b4 =61
13X 5428=
3X32—- 7= 8

95X 3— $=16

8X 12— 9==55
TX 14— =15
14X 54 1=93
6X 3+27=
9X 10— 9=14
TX13—42=
33X 8—57=
 4X14438=
49K 2— =73
6X 9+ 1=80
9% 4+ 1=67
9% 9— =25

8. U kalhot je 9 knofliklt; kolik knoflikd

| 8X b+ 1=68

— 81 —
6.

25X L— =28
TX11—26=
5X16—42=

8X . 9~-41=
10X 5—21=
IX 2=40

2 X384+ ?%=88
3vedl=

4X 8412=
6ve29=
dvedfl=

2XK49— $=62

1.

18X 5—62="
2X 42— =55
9X 8— =144
7X 9— 1=18
HEX20—26=
18X 3— =19
- 3X22— =295
2X =117

. 9v 66=

8X 3—12%=
bv 82=
9v 84=
2X20—~14

——
=—
—

oV

Tve 37=
9v' bBli==
3X 234
8vel0) =
79 =
76 =
28— 7= 36
7+28=

? =100

4dv
3X

75

spotfe-

buje krejéi k Zesterym kalhotdim? Koupil-li 6 tuctd
knoflikd, kolik mu jich zbylo?

- 9. Z ulice do domu bylo 5 stupi, kazdy 19 cm
vysoky; jak vysoko byla siii nad ulici?



2X154-93=
19X 4+ =100
1X14—53=
5X19—79=
18X 8446=
OX b+ = 77
TX 6+19=
27X 34+ 9= 98
9X 6—23=
8X 54 =100
X 8+19=
13X 4— = 33
al
SX 114 =98
17X 84+ t=81
65X 14+923=

3X 96— 9=54
9% 34 =46
7X 8+16=
8X 94 =91
6X 15—~ 9=49
8% 3456=
08X 2— =14
63X 16 —39=

— 82

10.
9X 64-23=
17X 94 t=95
6 X14— =35
28X 4—4T=
12X 34 =64
9X 6—47==
4X 9— 8=
4v 6L=
6X 5416=
9ved8 =
9v 99 =

9X b— =81

12. Tucet ruéntkt koupila matka za
tucth ruénika koupi za 32, (72, 96, 55) K ?
13. Sadaf prodal 8 74 jab

zZa 18 strzil?

6v 96=

i1.
Ml
EX 154 =094
5X 18— =384
2X26431=
9X 5493=
T7X11— 9=35p
6 X 7436=
4X15+ 1=81
8v bh==
87= 88X 9
9v 17= '
Sve3dd =
tX 3=47

R s

Bvedt=
9 X 1=86 ;
3X31— 9=92 j
4dv b= :

8X 5—98=
6v 79=
10v 72=
TX =284
9v 96=
16X 6—18=
4v 81=
6X 9— 9=

8 K; kolik

-

lek po 5K 12h; kolik
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PREE Uf}. ity ,.'.] by '-\x :
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Déleni.
i I Ya o

Cenlglf a_jeho dily,

1 B N S A N ST SR NN
AT RT8 T4 8 6 T 8. 91
29=31=F=8F70 4 7=7

O 1 @
3 3=5=7% 5=

6. Kolik polovie, tretin . .. . desetin maji 9, 3,
5, 7, 4 8,6,10, 9 celky? : :

7. Kolik celktt je 8, 24, 40, 16, 56, 32, 80, 48,
96, 72, 88; 64 polovic? &tvrtin? osmind :

8. Kolik celkti je 9, 27, 45, 63, 18, 72, 26, 90,
B4, 81, 99 tietin? Zestin? deviting . = -~
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9. Kolik celka je 10, 30, 50, 20, 80, 60, 100, 40,
70, 90 pétin? desitin?

10. Kolik celka je 7, 21, 35, 14, 49, 63, 28, 49,
70, 84, 56, 98, 77, 91 sedmin}

Polovice,

1. Pocitejte halii tyto priklady:

2=9X16=2X110=2XK? 14=2X‘£ 18=2X¢t.
1 |t 11 . . — 1 N
sre2= |;zeb= Ez 10‘—— —ze14~ zZ 18=
4=2X138=2X?12=2X"? [16=2X1 [20=2X?
% ed= -:TZ 8= %z 1= —;-ze16¢ —;Tze‘L’O————

2'%z 10, 4, 16, 2, 14, 8, 12, 20, 6, 18 ==

36,92 41, 5, 9,17, 10, 3, 8 4l je polovici
kolika decilitri ?

_ 4,
—;—zeQ—"= —;-ze6= -;-z‘10= —u}zeM{——: —;-zi8=
-32-2 1 == %z 1= -;~z 1=—;— =-;-z'1'=—
-;—ze3= —;—ze7= —;~z11=% 156= —;—z19=-‘
k-,;z—ze.4= %z 8= -%—212: %ze16= —%—z%:
ik I=lgz 1=|32 1=|52 1=52 1=
—;—z 5=1;—,‘z.‘9= ‘—;—,ze13= %;Ze“h:: %/z:”li=

6 Kolik je 3 25, 11, 3, 17, 9, 15, 13, 7, 19
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Gizs 3, 12, 9, 15, 4. 13, 7, 10, 210
19. 11 90, 17, 6, 14, 5, 18K =

7. Na kterou &islici ukazuje velka ru¢icka, je-li
polovice nékteré hodiny?

8. Dvé rovné t&2ké homole cukru vazZily dohromady
17 kg; kolik vazla kazda homole?

9. Ovoce dvou Stépt bylo proddno za 18 K zaé
bylo ‘ovoce jednoho étépu? ;

10. Zz  8ds.==?%ds.

1 1

'?— ze 4!-dS.*—?dS. ?—

—2—ze40= 52 80 =‘»

1 1 ‘

5 Ze 6ds. =?ds. 52 10ds.=9%ds.
1 B 1 o
,—z—zeGO—— EzelOO—-

41 Kolik je > ze 60, 40, 100, 80 h (dm, I, kg)

12. Co je polovici desetniku? dvacetniku? koruny?
I% 1Y dkgt kgt g% vrstvy? knihy? kopy? hodiny?
minuty ?

13. 1 1 11 an=|1 —
? '2—209.40-—' '5234'0'—' EZEGO—‘
5 Z 1= T:’)‘-z 10= —;—z 8= -;—ze13=
%ze%1= %ze30= %ze48= %ze73=
32020=| 27020=| 1zed0=| 1z 80=
sze T=|3ze16=|lze17=|2z 11=
1 |1 |1 11
—gze97—— —2—ze36—- 52 b7 = PX 91=é




f o

we 86 wa

do 60! Od 61 do 70! Od 91 do 1001 . ., |
.. 15..Co_je .polovief luctu? mandele$. mésice? dnet

16. Clovék m4 8% zuby;

Gelisti? .

.'14. Hledejte polovici: ‘¢fsel od 21 do 80!-0d 51

. vy
B L

kolik; zubt- md. v Jedng

17. Rutni ‘mljati‘éka j eza 95 K, zapla,tll-h hospodar
‘na ni poloyici kupui ceny, kolik zistal jesté, dinzen t

8. Kniha m4 79 stranky; "kalik je to, listud

- Tietiny. n
1. Pocitejte desetniky tyto'priklady: .
3=3XY9=8X 2 15=3X? 21=3X ¥ 27=38%7
1 |1 SRR N B T 1 .
gzeB—— 32 9.— 3215___ 52921“ ,32327“
6=3X"1 12=3X1| 18=3X?| 24 —=8x?| 36=5 x ¢
1 . 14 . _‘_, i . i S o i .
EzeG- §ze12— 43218—- Eze%-—- BzeSO—-
1 1 '
- = il 30=
00| geed0= 1 L3, g0
%6 8= —ze12= |3 . |37
gZe 3= = =
i T —
E‘ZG33f— -,‘;—Z€42— , .
SN IR I 1
Cpre 6= T 18=""Fze%h= 5z 9=
1 AR O | A | T
-§ze36—— gze48-- Eze84~ 52 99=
] = - —| [
1 1, 2
: ’-E-: "gZi——i :
e T !
O P
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3-;4,104 19, 28, 16, 25, 31, 7, 13, 29
4%e14 23, 82, 5, 20, 26, 8, 17, 11,29‘
5
2 ze30= %ze30= %ze60= —%—zeﬁOﬁ'%z 90 =
1 — —_— o . = | =
5 28 T= -?,—ze%?— 5 2 10= er% l3z 5)
1 1 R N YU I v
z2ed7=|zz 52= |z 2e70= |-z 86—-l§'z 95

6. Kolik jex1a210m! 40az50 11 80290 ¢!

7. ze 85, 53, 62, 93, 68, 87, 50, 86, 74, 59 =

8. Kolik mésict je % <4§-) roku? 7 % roku? Kolik
hodin je %(—3—) dne? Kolik kust je —;4 (—2—) tuctu?
6 5 tuctu? Kolik sekund je 3 () minuty? Kolik
minut je l-g—hodiny‘e Kolik dni jsou Q% ‘mésice?

Kolik snoptt jsou 3% mandele? Kolik vajec je 1—;— kopy ¢

Y
F2e404+98= |l ze39-+38= |Tze63—15=
F 2633+ 1=8L|12 BT+ 1=T7|1z 81— 1=15
52 B7435= |7z 93—19= |lzes9+433=
FreTh+1s= |3zed5+34= |1z 96—18=
F7e48+ 1=80|17 B4+ ?=88|1zc78— =17
52 86— 1=11|72078— 1=13|17 57+ =67
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10. Tri déti rozdélily se rovnym dilem o 87 tfesoi;
kolik tregni dostalo kaZdé?
11. Bije-li tepna za minutu 90krat, kolikrat ude
za 20 vtefin?
12. Jan, Karel a Antonin dostali od stryéka na
rozdglenou 4 dvacetnfky a 13 halifd; jak se o penize
ty podélili? |
15. Dva hektolitry vina jsou za 66 K; za& json
3 hektolitry vina toho?

14. Zaé je 60 hlavek saldtu, jsou-li 3 hlavky za 2 h?

Ctvrtiny,

‘ 1. Kolik roku tvoil 4, 16, 20, 28, 40, 43, 30,
88, 65, 75, 78, 84, 89, 96, 100 &tvrtleti?

120=4X ¢

1
Z‘ze 20 =

24=4 X1
—}ze%=

28=4 X1

1
‘ ZZGQS“

1182=4X?

1
il 9 =
4ze3d

2.
36=4 X"
1 : -
Zze 36 =

40=43X?
%ze40=

4Z80=

1 = | ()
;%-ze40~ Tz B0 ==
—— 1 —
Ize 12 == Ize 4 =
1 — 1' —va—
7% 52 = T 84 =
1 |1
: )1 .
772 24 = ZzeiB——
1 T _
Z‘Z364— ?Z 96 =
1 1
?ze40= 'Z'Z 80 =
— |1 __
Zze‘a’»ﬂ— z—zeQO—
1 neEN — 1 —_
Tz,:.'lm- ;TzeIOO—-
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4
B | | | !
1 1_?
1 e 3
¢
— | | |
1 7 ‘
..1. IZ@Q—Z—
4
l l 1 ! |
1 ?
Z—ze3——z-

3. Kolik je 7 z 1 az 10 I 10 az 20 om! 20 az
30 K! 30 aZ 40 minut! '

4 4X1=53, 77, 49, 85, 66, 58, 94, 47, 91, 75

5. Kolik je § &isel pifkladu predeslého %

6. Kolik hodin cesty jsou 44, 60, 88, 96, 100,
49, 53, 61, 77, 85, 54, 46, 90, 62, 78, 43, 95, 47,
79, 91 km

7. Na kterou CIS]lCr ukazuje velkd ruéicka hodin,

Je-li Gtvrtina nékteré hodiny ¢ Tri étvrtiny nékteré
hodiny ¢

8.

22 86435= |2z 96—15= |Zze60+ 1=81
S7e72—13= |3z B2— %= T|;z 88—17=
4% 804 1=69|2e100+ 1=066|ze64— 1= &
Zzeld— 9= B|ize 48— 9= |Ize76+ 1=66
770764+47= |1z 924Bk= |7z 88— 1=18
42 84+ 1=72|2z 68— 1= 8|7z 56+ 1=67

9. Vesnice éita 72 ¢&isla a pravé,z jich kryta je

&indelem a ostatni taskami; kolik éisel kryto je Sin-
delem a kolik taskami? ‘



-za jeden mésic $
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10. Stard slepice snesla za rokjen 96 vajec; kdyby
nesla stejnomérng, kolik vajce by snesla za -i—roku?

11. Je-li 14 mYala za 48 K, -zat je 25 (50, 75) kg
mydla toho?

12. Kdosi vyptjéil si 100 K splatil-li neJdrive
2 dluhu a pak 4 zbyvajicho diuhu, kolik zlatych jests
dluhoval $ :
Pétiny aZ desitiny,
1. Poditejte haliri tyto piiklady:
<

B=5X1| 6=6X%| T=7X? §=8X1| 9=0Xt
%z b= %zeG—— %ze7== -gz 8= -;z 9=
30 =53% |48 =6X 1 (35 =TX9% |64 =8X1 |45 =9
T 2e30= —gze48—- 770 35= k-é—ze‘64:= S ze 45 =
50 =51 |60 =6X?% (70 =71 |80=8%1 [90= 91
%z‘ 50=| 226 60= | +2e70=| ¢z 80= | 5z 90=
12 80=| +2000=| t2e70=| 3z 80=| 5z 90=
.%z 15= %ze@4= "—;-z014¢=-f %z 8= —:)z 9=
-;—ze(‘»5= %z 84 = %z 84 = —%z 88 = %z. 99 =
-%z b0 = .%ze60= ’—rlz—ze70= %z 80=

1e40=| 22¢36=| 1z 98= | Fze16=

—%z 90 = %z 96 = —;‘z 98 = »;-4 96=
10=10X?/30=10X?|50 =10X? 80 =103 ?|100 =10%
52 10= | Z7e30=| gz 50=| pz 80= | g 7e 1005




'2—210 90, 35, 45, 95, 70, 90, 60 80 40
95, 85, 65 55 =

psal-li chh JlZ

z 18, 36 66 30, 54 78 90 4:9?. 79km-——

% ze- 14,35, 77, 28, 91; 49, 98, 56 dni=
5. 1 ze 16, 39,-56, 88, 79, 48, 64, 24, 96 K=
61727, 63, 45, 81, 36, 54, 72, 18, 99 di=
7.2z 20, 60, 90, 70, 40, 100, 80, 30, 50 dm =
8.
3z B5+37= |1y 84— 9= 9Zze32-+56=
£2e100—17= |1ze35+19=|zzeTa+ 1=32
F7 95+ 1= 60zze77— 5= |;ze3a— 1= 3
$7 70— 1= Otz 56— 9= 2 zeds+37=
e 664+4T= |tz 98+ =645z 18+ 1=48
e 42+ 1= 61/1ze40— 3= |;ze36+ 1=33
26 12— 5= |Tzed0+i5= |5z 90— T=
G e 48+ ’?—”—‘100%z 80+ 9=86|;7ze63+69=

91(0111{1130—~z1 5 8,7, 4 10, 8, 6 desetniku?

10. Ma-li vo;;ak na opatieni raznych potreb na 5 dni
70 h, kolik md na 1 den?

11. Zik mél napsatl 40 jednoslabienych slov; na-

, kolik jich md jests psdti?

1" Jeden zednik vystavi zed za 42 dny, za, kolik
dni vystavi {i 7 zedntka$ ’
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13. Za 9 h prinesl chlapec 81 hfebik; kolik jich

byio za 1 h }

14. Drozkar #4d4 za hodinu jizdy 24 desetniky;
kolik dostane, jel-li s nékym 20 minut ?

15. Obchodnik ceniv &itek za 1 K 30 h, slevil

lloceny té; za¢ prodal satek onen %

1

b
! | | | | '
' 1, g? !
521T%
1
5
] | | | |
| 1z 2=—?4 |
. 'Ee 5
1
T
e { | { {
1ze3=i
5 ~ B
1 o
b
§ | — ‘\ |
1zo4r-? |
5 5

16. Kterak rozlozite tento podet 72J, cheete-1i uréiti
‘-15 jich ¢
11, 16, 41, 7, 19, 37, 13, 28, 47, 54
69, 94, 52, 68, 71, 84, 97, 88, 76, 64
98, 79, 53, 89, 96, 59, 67, 83, T4, 99
17. Urtujte + Gisel iikolu 16!
L 18. ‘Rolnlk' prodal kravidku, jizbylza 76 K koupil,
o+ kupni ceniy drize* kolik za ni strzil 8
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A9. Pocestny msl jiti 40 Z» daleko; uSel-li le
8 kwe, jakou &ast cesty vykonal t

1

—

G

20.
z1._——__—i‘_ ed="]1eg=211es=F]1,5=2

618 6| 62*T 5 |TL2T %

1
6
Z1. Kterak. rozloZIte tento poéet g, chcete-li urditi
< jieh 2 .
15, 43, 26, 31, 47, 13, 59, 21, 384, 44
63, 71, 82, 98, b5, 61, 77, 93, 100, 68
52, 80, 99, 51, 70, 89, 75, 50, 97, 53
22. Uréujte %élsel 21. ukolu!
23. Obuvnik koupil 50 tuctt Sné&rovadel; spotie-
bovalvll chh T kohk tuct\'fl énéxovadel mél v za’lsobéT

24. 78m1 letd Markyta slouZila u Boki n svého
zivota. ; kolik let ji bylo, kdyz sluzbu nastoupﬂa?

7

| 1 | i . ! [ Be
] I | i ) | h

251112345 6 =

26 Kterak rozlozite tento podcet ks, cheete-li uréitk:
T jich 2 |

8, 29, 43, b7, 65, 72, 100, 45, 32, 61

13, 26, 58, 44, 60, 50, 88, 55, 69, 37
46, 62, 97, 64, 59, 38, 47, 66, 99, 51

2. Uréujte % &fsel tkolu 26!
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- 28, Kterou ¢4sti tydne je 5 (&, 2, 6, 3) dnf?

2). Zo 63 K dostane Hostinsky 7 pﬁlhektohtm
piva; zag je 6 pilhektolitra?

1
8

—

! [ 1 . \ I 1 |
\ ! = i L i ]

80.221 (2, 3,4, 5,6 N=x |
31 Kterak rozloZite tento pocéet korun, - chcete-h
uréiti 5 jlch? '

33, 18, 11, 44, 37, 70, 47, 65, 58, 19, 52, 67
35, 66, 87, 73, 55, 29, 99, 74, 43, 57, 99, 60
71, 100, 63, 89, 49, 61, 98, 31, 71, 62, 54, 79
- 82 Uréujte 3 L Gisel tkolu 31!
33. Na 8 vozech byly naloZeny 9%_7 obili;" kolik
bylo na jednom? -
31 Zaé JO 6 1 sukna, je-li 8m za 64 KT

®.+21@2 84567 8==x
36. Kterak rozlozite tento pocet dl, cheete-li hledati
9 chh? '

24, 48, 79, 30, 85, b5, 98 41, 71, 100 56, 89
74_ 39, 87, 64, 22, 60, 76 47 95, 31, 14, 69
52, 83, 73 61’ 21, 94:~51‘ 75 37, 86, 35, 70

7, Urdujte L dsel tkolu 36!

38. Rolnik skhdﬂ 72 Al p3enice ; sklidil-li ji devatkrat
~ vlee nez vysel, kolik A/ pienice vysel?
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39. Vaclav mdl 63k, Karel 0—3— vic; kolik h mel
Karel?

| l ] R AR N |
; { ‘ | i I ) ! | !
2. 221 (2, 3,456,789 =1

41. Kterak rozloZite tato: éisla, chcete-li hledati
= jich? ,

11, 41, 81, 22, 52, 72, 83, 63, 93, 14 m
L&, T4, 95, 55, 85, 36, 66, 96, 17, 57 dkg
87, 98, 48, 78, 39, 69, 89, 42, 77, 98 K
53, 16, 83, 64, 19, 47, 73, 31, 95, 59 slozek
45, 23, 71, 58, 18, 67, 32, 94, 86, 38 dm
51, 19, 34, 97, 46, 88, 65, 29, 76, 91 ¢

39, 86, 21, 54, 68, 13, 76, 43, 99, 84 Al

42. ‘Urc“:ujte -1— éisel ﬁl«iolu 41!
1 1

43 Kohk cm méri o e e ) dm?
1 11 1 1
44 Kolik dkg vai é-, —4—, T T T _5_, iﬁ kgt

45. Osm lidf se mélo podéliti jednim centem mouk} ;
kohk kg dostal kazdy?

46. Vazi-li pil tuctu stlibrnYch lZic 87 dkg, jak
t82ka jest jedna 1Zice?

47. 5 1l jetmene je za 55K; zaé je 6 (2, 9) Al?

48. Reznik zabil 2 vepre, vazcl dohromady 99 kg;
vazilli lehdi vept + vihy této, Kolik vazil kazdy vept?

49. Kdosi ugettil za = roku 54 K; kolik uget
mésiéné? Kolik za cely rok?
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Setiny.

! ' v
‘ . “"’
{3

—

1 J I 1 T D —
i ] ] T | ] T i 1

* e

Rozddlime-li celek na 100 rovnyeh dilg, fikdme
kazdému dilu sefine. Sctina se pifc:

L
100

1. Kterak se jmenuje i ,zz? dis? K% 4% g% kgt
Lnihy ¢

2 Kolikh = &, o v T EK? Kolik #g

100’ 109’ 100°

jeox a2 22 g? Kolik dhg je 2 a2 4= kg? Kolik 7je

1% az f—c?o Y Kolik cm je Io_lo azZ
81

Je'ﬁa

100

10
0 . . .
L 15 dm? Kolik archd je i'c_o a’ ﬁ) knihy ¢

8. Kolik setin koruny je 5, 9, 93, 14, 36, 68, 42,

55, 83, 77, 96, 64 h?
4. Deset obrazii bylo za 100 K; zaé byl jeden?
5. Chlapec nagel penéZenku s 8K 90h; dostal-li
za odevzddni nalezu g
tomu, kdo penize ztratil?

6. Jeden cent Jetelového seminl‘.a je za 95 K; zac‘

je 1 %g seminka toho?
7. Je-li 1 kg hedvabi za 66 K, zac je 15 dkg?

8.1 dkg prazené kavy &itd 75 zrnek; kohk zrhek

obsahuje 1 ¢ kdvy té?}

800 m? Kohk mme

nalezenjrch penéz, kolik zustalo
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Cvi¢eni opakovaei. ,
1. Zmengete 63, 74, 81, 50, 71, 95, B3, 46, 87,

66, 92 o 36!

2. Kolikrat jsou 2 (3, 4 .

52, 80, 100!

3. 11X =33 = %X°>9+‘2
3X 2474= GX 7—30=
3X 2% — 9=237 8X 4+49=
4X18—28= 3v 79=
29= X b 38= 7X" ¢
9% =19  |10v 85=
X 3=60 5X 8+32=
9vedy= 10 ve34d=
6X 6452= =192X ?
11X =94 14X 9=56
98 = 5 X174 I27= 4>X22—?
bv 717= . 6X 64 9=
IX 2=93 68= 4X 1%

4. Hiedejte &

5. Zvétsete 36, 63, 50, 44, 61, 28,

53 0 19!
6. 23X 1=921
5X 144 7=88
12= X 92
8X 9428=
X 8=52
15X 2+ 9=63
3X b+48=
X1+ 1=
4% 20—32=
6 X =47
7v 68=
4% 923 — =57
8X 7+388=

75

1
B84

" 94,719, 48, 72, 36, 60, 96,

. 10) v 28, 43, T4,

1 S—4d

9X 6+29=
2X =920 -
: 2v 80= o
8= X 4
- 2X 48— =33
7X 4+19'—
Ly 78= .
100= X 5 .
I9X 7—13==
13X 3= .
94= IX 3
24X 4=

l) tschto &isel:

84

17, 23, 45, 37, 63, 71, 95, 100

35, 19, 47,
11X 9= 3X 12412 =
15X 44 %= 94/ 6X16— =18
9X 8—4k= |10X 6—33=
50= X 2 98= 9X .3 -
92X 38+ 1=10057= 9X %
TX 4—14= | 3X11+ 4=
33= X 4 6v 88= g
TX 6—19= | 6X14— 1=45
4X124 1=10017X 44 =87
3X 6467= 124X =48
31X 14 2= 65 I1X10=40
30X $=92 9 X 95— 15 =
94= 91X 9 43=10%X 9

7
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V. Zvétsete 13, 48, 52, 24, 38, 64, 18, 46, 33,
57 o 28!

8.

69= 8X ! - [12X ?=96 4X 24— 1=p83

9% 8+ 9= | 6X15—29= [91= X 8§

IX 5=35.  [30X 2= TX 5—17=

9y Bl= 6X 3+39= | 6v 78=

10X 7+15= [89= 9X 9 IX 8=84
33X 2= 3v 16= L= X 8
84= X 7 38= 1X 8 320 —29=

4vel00= AX 14+ $=T9) 3X29+ 1=99

7X11— 1=28 8X 3— 8= |8X 8+ 8=

5X 7— 9= | %X 6=70 6v 73=
AX164 9=8350= 1X30 (22X 8+ =090

EX19~11= | 5X 9+18= |[8X 7+36=
MX 2= 37622 = TX 6=56

9. Které éislo je o 3 X 26 mensi nez 100?
10. Kolikrat jsou 3 (5, 2,10, 7, 4, 6, 9, 8) ve 29,
b4, 47, 88, 93, 77,

‘ 11.

AX 1=4T7 5X 164+ 1=92{100= X 6
7X 8—32= |89= ¢X 7 70= X 4
70 =10X ¢ 9X 54bb= dv 16= :
4ve29= _ 8X 1=148 IX 3+47=
7 X13—13= 82= X 6 23 X 3=

3X 32— 9=52| 65X 14+ 9= 3X14+413=
19= 9X 8X 11— $=39| bHv 99=
6X 9+46= 4X 13+ 1=176| 14X =56
3v 80= iz 81—— 8X 6—1b=
X 4=53 |2 2 29= X 6
13X 7= 2vedd== IX 3=95
2= X 9 IX 9=18 5X 8+460=
9IX 6432= 3X 9+446= X 6=92

U S




12. Hiedejte -;—

95 o 47!

-_— 99

= ,9) téchto

18, 36, 54, 72, 90,

¢isel:
6, 24, 42

67, 84, 96, 49, 60, 32, 13, 55
13. Zmengete 84, 100, 62, 75, 72, 84, 96, 61, 73,

14. O¢ je mensi ¢islo 40 ne% 909 50 nez 86?% 55
nez 100? 48 nez 80?% 21 neZ 55% 37 nez 59% 45 nez
929 28 neZ 44t 36 nez 50‘2 57 neZ 83% 41 nez 61°?

69 nez 87!

92X 45— 9=12
3X 8-—-11=
66= 9X ¢
8vedd=
1X10=175
88X 4—21=
6v 719=
45X =90
IX 4=31
9X11— =62
TX 7411 =
IX 7=91

13X 24 1=80

15.

8X 9+16=
L7= X 7
X 8~12=
23X 2419=
5v 90==

5X 15+ =91
9X =927
7X 3439=
7v 59=

9x =72
7= 4X ?
8X12—38=
8v 76=

46= X 6

IX 4=48
7X 9—18=
3ved0=

tX 6=286
16 X 24+ 91=97
19X 8+4+24=
IX 2=70

8v 96 =
7X124+ =95
6X 3— 6=
39= 9X ¢

6v b1=

16. Dopliite 16 (29, 34, 42, 58, 67, 26, b4, 39,

17) na 96 !

TX 5—17T=
47X 24+ = 95
2v 85=

1% 6=84
9X 9+17=
- 9X87— 9= 18
6X124 =100
92X 5467 =

17.
55= tX
dv 79=
72=12X ¢
10X 4+57=
2X44+ =95
12)( =60
8= tX 5

5

13X 2+ =65

EX 6—16=
7X14— V=144
16X 4=

gv 81==
66=11x ?
100= ¥x 8

6X 7T—12=

9%39.4 =93
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1=18(17X2+ $=89| 9X 7—37=

3X27+ 1=93
2X 43— 1=39
4X 6+38=

7= 8X ¢

8X 6—19=
IX b=18
57= T7X

Tvel00=
6X 4—15=
88=11X ¢

30 X
1

t=90

1
— Z 16-2~=

4 .
8X 12—
6v 72—
5X20—86=

t=44

BX 18— =
2X30 —16= 8 X5423=
16X 8+12= 19X24+20=
1X 3=100 12X =84
bv 98 = | ¥X5=93

18. Zvatsete 66, 39, 25, 51, 43, 15, 22, 59, 37,
45 o 27! '
. . M BT 19' ] v
7T¥X 9=921" 3X 194 =87
10X 8+13= tX b=70
9X =57 3v 99=
2X 364+ 2=92(30X ?=90
9X 4+24= (10X 9410=
1< 6=30 8v 87=
9y 81 = IX 7=16"
Mi=7X % |83= 1X 6
8X 9=56 7X 6+438=
3X30—28= | 5X19— ?=92
3X26+ =87 4v 95=
8X =144 36= 9X 1
"AX 18— 24= 5><1°)+ y =284

© 20. Hledejte

84 o 58!

b 8’ 10

?X 8=48

) téchto cisel

10, 14, 25, 30, 36, 40, 42
- 48, 60, 66, 72, 79, 93, 100
21. Zmengete 67, 82, 59, 63, 81,100, 85, 72, 80,

1. Zag je va$e ¢ftanka a podetnice dohromady?

2. Zahrada je 28 m dlouhd a 19 m s1roka kolik
w méf plot okolo ni?

3.V krejéovské dilné pracuje 9 tovaryéﬁ; vypla-
til-li jim mistr ke stravé 54 K, kolik si vydalal kazdy?
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4 Ve stromoradi byly 92 stromy a z t&ch jich 7
zmrzlo; kolik zdravych siromi ve stromoradi zustalo?

5. Hrnéft dal do pece 72 dzbanky, z nichZ jich
—; pii vypalovani praskla; kolik dzbanka ztstalo ne-
poruSenych ¢

6. Vindrnik platil litr vina za 73 h a proddvaje
je, vydélal na kazdém litru 12 h; za& proddval sam
1 7 vina? | |

7.1 ki obili je za 9 K; zaé je—:2 hil —i—‘hl?
20 7%

8. Ve velkém mésté bylo 50 kosteld, 91 kaple a
19 klasteru; kolik je to budov chramovych?

9. O 84K maJI se rozdeliti tfi bratri tak, aby prvni
dostal drth—~ a theti zbytek ; kolik dostane kazdy ¢

10. Urednik, ktery slouzil jiz 38 let, zemrel v 67.
roce véku svého. V kolika letech stal se ufednikem?

11. Z4k psal véty, z nichz ka#dd 7 slov méla; na-
psal-li 84 slova, kolik je to vét?

12, Zadje 1 dkgzboii, je-li1 kgza 1,2,3....10K?

413. Do kasny natede za 1 minutu 12/ vody; kolik
litrt vody nalede za 8 minut 20 vterin?

14. Nadenik naklddal na koleéko po 15 cibldch;
jel-li destkrat, kolik cihel pfivezl?

15. Kupec koupil zbozi za 76 K, chce ziskati 15 K;
zaé je musi prodati?

16. Dvé knihy papiru jsou za 2 K 40 h; zad je
6 (4) knib? Zaé je 1 vrstva? ~

17. Zat je 8 m po 6 o= K9
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18 Sdzi-li se stromek od stromku 5 . daleko, vy-
sdzi se jich 20; kolik se jich vysdzi, ddvaji-li se jen
na 4 m daleko?

19. Kdosi koupil 87 lahvi vina; z toho bylo 39
terveného, ostatni bilé. Kolik lahvi bilého vina bylo ¢

20. V 9 obecnich svitilndch spdlilo se mésiéns 99
kg petroleje; kolik kg petroleje spélilo se v jedné
svitilné ?

91. Z4k byl od 6. bfezna do 12. ervna nemocen;
kolik dni stonal ?

292, 4 tucty tuzek jsou za 72 h; zaé¢ je b tuctn?

23, Hodiny zpozduji se denné o 2 minuty; za kolik

“dni zpozdily by se o celou hodinu? '

24. Z 90 m platna ustfihne Svadlena '57—41: m; jak
dlouhy je zbytek ¢

25 Za ptl roku plati kdosi 83K 60 h dani; kolik

‘ 1
o z7a g roku?

26. V&2 kostelni je 63 —;—m vysokd a kFiZ na ni

mér Q%m; jak vysoko je od zemé& aZ ke spidce
kiizku ¢
27. 3 litry piva jsou za 72 h; zad je 1 /l?
28. Kolik tucta je 100 kust?

29. Ve &kolni shirce je 18 vycpanych ssavciia tii-
krat tolik vycpanych ptaka; ) kolik vyepanych ptaka
obsahuje shirka skolnf? ) kolik je vycpanjch ssaveiv
i ptakd dohromady?

30. Piskovcovy balvan vazil 4 g 30 k¢ a socha
z ného zhotovend vazila 2 g 20 kg; kolik kg kamene
praci ubylo ?
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31. Vazi-li clovék 89 kg a kosti jeho obsahuijl as
—al—veékeré této vahy, kolik vdzi ostatni t&lo bez kosti?

32. Vesnice rozklddd se po obou strandch silnice;
po jedné strand je 38 a po druhé strané 55 é&fsel’;
kolik é&isel &ita celd vesnice ¥ O kolik é&fsel je po jedné
strand silnice vice neZz po druhé strang?

33, 1 kg hedvibi je za 100 K; za& je 5 dkg?
. 34. Hospodal mél 95K ; za 8 K koupil si klobouk
a za b6 K 50 h koupil si oblek; kolik mu zbylo ?

35. V bedaicce je na délku b, na Sirtku 3 lahviéky
inkoustu ; jsou-li jich 4 vrstvy, @) kolik lahvidek jest
v kaZdé vrstvé; b) kolik lahvicek je ve vdech vrstvach?

36. Ghlapec sifdsl 88 chroustt a z téch pravé

stiasl s posledniho stromu ; kolik jich strésl se stromﬁ
predeslych ¢ '
37. Ve &kolni knihovné je 27 pouénych a 66 zi-
bavnych knih ; kolik knih celkem gkolni knihovna &it4 ?
38. Z hektolitru vina vyéepovalo se 18%1; kolik

litrt vina v ném zbylo ?

39. 1011trﬁocta3eza !1K80h zaéJeil? 4Z? 57%

40. Kdosi vyda 15100K 53 Ka 99 K kolik
vyda dohromady ?

41, 90 chudych osob oberelo po desetniku ; kolik
je to korun % -

42. Rolnik prodal 15 A4l p3enice, 27 4l ovsa a 12
ki jeémene ; kolik %4/ obili prodal
" 43. ,,V8ecky na%e stolice maji 96 noh“, pravil
hostinsky Frantikovi. ,,Vypoéitej, kolik stolic mame !*

44. Dva kg soli jsou za 48 h; zaé 1 cent?

45. P&t hudebnikG vyhrdlo o tanedni zdbavé 16 K
60 h; kolik dostal kazdy?
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46. Z 83 nemocnjrch v nemocnici zemrelo jich 6
a 35 uzdravenych odeglo; kolik nemocnych tam zfi-
stalo? Kolik jich tam bylo pak, pfibylo-li jich v dob&
té zase 46°?

47. Metr drivi v lese je za 6 K 90 h; zad je
6 metrd? _

48, Tri sekdéi za Zné& vydélali si 96 K 60 hi; kolik
si vydélal kazdy? '

49, Posel prinesl 2 bahcky, z nichZ jeden 2 — m kg,

druhy 3 kg vazl; a) oé vazil druhy balidek vice =

nez prvni, b) kolik vazily oba balicky dohromady ?

50. 4 m hedvabné latky jsou za 12 K 60 h; zaé
je 12 (20) melra ? '

51. Semele-li se ve mlyns dennd 9 Al obili, jak
dlouho to trvd, neZ se semelou 63 7%/¢

52, Hostinskd méla kopu vajec: spotrebovala-li jich
za tyden 48, kolik vajec ji zbylo? '
~ 53. 'Kreslici se&it je za 8 h; kohk seditu koupime
za 1 K?

54, Za pujéeni 1 K dostane se za rok 6 h; kolik
korun musi se pajéiti, aby se dostalo 96 h?

55. Dédetkovi bylo pred 39 lely 46 let; kolik jest
mu nyni ?

56, Malif vymaloval za 7 dni 5 pokoji a dostal
za to 56 K; kolik si vydélal denn&? Zaé¢ bylo malo-
vani jednoho pokoje?

 57. Dava-li jedna krava denné 9 / mléka a druhd
- 8 1, kolik litrtt mléka daji ob& kravy za 5 dni ¢
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58. Prazdniny trvaji 6 ned&l; kolik nedel trvd
$kolni rok? : ‘

59. Dennik Zdkiv é&ital 92 stranky; z kolika archu
papiru byl ugit?

60, Do lshve vejdou se 2 1; kolik takovjch lahvi

naplaime 25 7/ vina} -

4. Kolik mér obvod nasi éko]ni svétnice ¥ naSi
domdci svétuice ? ‘ ,
2. Kolik zaku rﬁiodi do na¥f tridy ¢ Kolik jich Je
v prvoim oddéleni ¢ Vypoéti, kolik je ostatnich!
8. O kolik let a mésielt jsi mladd nez tv{y otec?
4. Kolik dm a cm mé¥i tvlij krok ¢ Zmér na kroky
délku a $itku §kolni budovy! Vypoéti JeJi délku a &irku
v miFe metrické! :
, 5. Kiery dam u nds je jednopatrovy? Kolik stupnut
v ném vede z pfizemi do prvého poschodi ? Jak vysoky
je kazdy stuperi? Jak vysoko je prvé poschodi nad
pHzemkem ¢ -
6. Kolik listdt ma nds katechlsmus?
‘7. Kolik hodin cesty je od nas . ... % Kolik
je to as kilometrui? ‘ ‘

— P
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LDodatek. ?
1X2= 9 3X2= | 1X3= 3 8X 3=
2X 2= 4 EX2= | aX3= 6 92X 3=
3X2=6 = 2X2= | 3x3= 9 5X 3=
4X2= 8 20X2= | 4X3=19 3% 3=
5X2=10  8X2= | 5X8=15  1%3—
6X2=12 1X2="| 6X3=18 30X3=
7><9=14‘ BOX5= | 7X3=91 9X 3=
8X2=16  10X2= | 8%X3=94 7X 3=
9><9-—18 TX2= | 9X3=27 10X3—
10X2=20  4X2= | 10X 3=30 6X 3=
| 30X 2= 4X 3=
9X 2= 20X 3=

6X 2=
40X 2=

IXd= 4 9Xl= | 1X5=5 = 5X5= |

X 4= 8§ 6X4= | 9X5=10 1X5=

- 83X4=12 9X4i= | 3XE=15 TX 5= !

AX4=16 1X4= | 4X5=20 10X5=
X 4=290 4X4= | 5X5=095 X 5=
6X4=24  20X4i= | 6X5=30 6X b=
TX4=98 ~ 8X4= , TX5=35 920X5—=
8X4=32 10X4= | 8XB5=40 9X 5=
9% 4=36 3X4= | 9X5=45 2% b=
10X & =40 7X 4= | 10X5=50 8X 5=
5% 4= 3X 5=




Iw6= 6
2% 6=12
3% 6 =18
4f)(6=°)4f
H ¥ 6 =30
6% 6 = 36
8% 6=48
93¢ 6=>54
10 6=60

1%x8= 8
2% 8=16
3 8=24
A 8=32
- bx8=40
- 6% 8=148
7% 8=56
8% 8 =064
IX8=T72
10% 8=280

456 = 1K T= 17
16 = 3791
B¢ 6 — L7 —28
2% 6= bx7=35
8K 6= | 6X7=42
10 6 = 8¢ 7 — 56
356 — 9% 7 =63
I% 6= 10 7=170
638 = 1% 9= 9
98— | 2%9-_18
L8—= | 3%9-—=97
88— | 4%9=36
105¢8 — 7% 9 — 63
TX8= | 10%9=90
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Dle ni¥e uvedenych tkolt udte se Zici doma skodmé
nasobence z pamdti, PH udeni zakryjte si nejprv vysledky,
jindy jednoho nebo druhého &initele, a teprv po zpamstném
urdeni zakrytého &isla odkryjte si je a presvedoete se, zdaZ.
" spravné jste hledané &islo urdili.

bx b= 16]9%

9% 6= bi
Ix 1= 1
8 9= T2
10 2= 20
50 2=100
4 9= 36
3>20= 60

5=925

3 =27
6= 6
8 =24

1= 9
9=b4|
7=49

9— 9| 3%
8§ 10=80| 5% 10=50

4 =36
3 =060
8="172
3= 3
6 =24
2 =12
3=21
9= 6

20% 4 — 80
9% 8 — 16
10% 6 — 60
65 6 — 36
110 = 10
8% 5 — 40
£5£20 — 80

9% 9 =81
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10 0= 0| 2% 20= 40| 2% 1= 2| Tx8=56
4% 3=13/10% 9= 90| 8% 6= 48| 4% 728
TX10=70| 8% 3= 24 6% 7= 42(10%X3=30 |
0% 5=45| 5% 2= 10| 9X50—=100| 2%X5—10
4% 83| 3% 4— 12] 9X10= 90[10%X8=80
2% T=14 3% 7= 21 6 0= O] 2%2= 4
2040=80| 1% 8= 8[10% 4= 40| 6X5—30

30%3=90] 8% 4= 32| 4% 10—40[40% 2— 80
850618105 10—100| T5% 6—=42 85 2— 16
1X4—=98| 9% T— 63| 2K 3s= 6| 6 3— 18
20%2=40| 3% 5= 15| 3¢ 9=27| 2% 10= 20
107 =T70(30% 2— 6010% 1 =10 3%30= 90
88— 64| 6% 10—= 60| 5% 4—=20]10% 5= 50
5 6=30 1% 0= 0 7% 2—14| 310~ 30
I%2=18| 5 3= 15| 2% 9=18,20% 5=100




